

Belföldi hírek

bb 1. hétfőn és kedden gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás - 645 nyereményautó

i kf, kf szb ie la

1974. május 25.

az országos takarékpénztár hétfőn és kedden - münich ferenc utcai központjában - rendezte a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei második, sorrendben 52. sorsolását. a húzáson a január 31-ig váltott és április 30-án még érvényben volt autó nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a több mint egymillió betétkönyv között összesen 645 gépkocsit sorsolnak ki.

hétfőn délután 4 órai kezdettel a vidéken váltott betétkönyvekre 369 autót sorsolnak ki, kedden déltáun 2 órától pedig a budapesti betétkönyv-tulajdonosok között 276 személyautó talál gazdára. a mintegy 861 000 ötezerforintos betétkönyv között 455, a több mint 180 000 tízezer forintos között pedig 190 személyautót sorsolnak ki. ezzel az 1961 óta kisorsolt nyereményautók száma meghaladja a tizenhatezret.

a kétnapos sorsolás összesített nyereményjegyzékét május 29-én, szerdán teszi közzé az otp. /mti/

-. -

-1-

bb.98. aldo moro...folyt./fé

a vacsorán részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. szekér gyula nehézipari miniszter, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezetőszemélyisége. ott volt a vacsorán dr. bényi józsef, a magyar népköztársaság római nagykövete és mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete. részt vettek a vacsorán az olasz külügyminiszter kíséretének tagjai is.

a szívélyes hangulatu vacsorán aldo moro és puja frigyos pohárköszöntőt mondott./mti/

-. -

bb.99. a belföldi szerkesztőségek hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

mm/fé la

1974.május 24.

93. befejeződött a törzsvezetési gyakorlat

94. új operett

95. földrajzi társaság

96. biró józsef fogadta az indiai kereskedelmi miniszterhelyettest

97. fogadás a vdk parlamenti küldöttsége tiszteletére

98. moro vacsorát adott puja frigyos tiszteletére

99. hirjegyzék/mti/

-. -

- 62 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségben

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal lakatos erzsébet

2205

MA

bb 2. gyarapodik a mátra vízvagyona - magasodik, terebélyesedik a csórréti tó

vid-ká szb hgy

1974. május 25.

a rendkívül bőséges májusi esőzések hatására a vártnál gyorsabban telítődik a csórréti víztározó. a mátrai regionális vízmű építésének harmadik ütemében - a mátra üdülőinek ivóvíz ellátása céljából - a mátraháza és agalyatető között elhelyezkedő nagy völgyben, a csórréten, mintegy 200 méter szélességben 27 méter magas földgátat építettek. hazánk legmagasabb földgátjának kiépítésével hatalmas tó medrét, a mátra legnagyobb kutját hozták létre. a földgát a tervezettnél korábban elkészült és így az idei tavaszon megkezdhették a mesterséges tó feltöltését. a hatalmas medencében az idei tavaszon már 300 ezer köbméter víz gyült össze, a vízszlop magassága meghaladja a tíz métert.

a csórréti mesterséges tó mintegy 8,5 négyzetkilométernyi területről kapja a csapadék vizet, így naponta 5-10 centimétert emelkedik a víz magassága, miközben állandóan terebélyesedik a tó felszíne. a mérések azt mutatják, hogy a csórréti víztározóban ezideig a tervezett vízmennyiség egyharmada gyült össze. a hatalmas medencében ugyanis összesen egymillió köbméter víz tárolható.

egyidejűleg épül a víztisztító telep, valamint a galyatetői főnyomóvezeték és az onnan kiinduló elosztó hálózat. minden remény megvan arra, hogy a tervezett időre, 1975-re megoldják a mátra déli oldalán elhelyezkedő üdülőkörzet ivóvíz ellátását. /5mti/

--

bb 3. filmvetítés a szépművészeti múzeumban

t nn/gg szb hi la

1974. május 25.

május 29-én tartja az utolsó filmvetítést a szépművészeti múzeum. a remekműveket közelről megismertető sorozatban, amelyre délután 16.45 órakor kerül sor, szigethi ágnes művészettörténetész ismerteti. a rokokó sixtus kápolnája címmel maubertsch sümegi freskóit. /mti/

--

NA

-2-

bb 4. gyarapodott a borsodi erdők muflon állománya

vid-ká szb hgy

1974. május 25.

a lillafüredi rezervátumban honosították meg az 1930-as években a korzikai vadjuhnak is nevezett muflont. az azóta eltelt évtizedek alatt a bükk karsztos, sziklás vidékén elszaporodott az állomány. az elmúlt években meghonosították a muflont a zempléni erdőségekben is. a vadászok megfigyelése szerint amíg az egyre növekvő turistaforgalom miatt a bükki muflonok „elvándorolnak”, addig a zempléni állomány erőteljesen fejlődik. a vadszámlálás adatai szerint az idén mintegy százhusz muflonbárányal szaporodott az állomány, amelynek létszáma a borsodi erdőségekben már meghaladja a félezret. /mti/

--

bb 5. tanfolyam a családjogi törvényről

k sző/pá szb hi la

1974. május 25.

az eötvös loránd tudományegyetem jogi továbbképző intézete az országgyűlés legutóbbi ülészakán elfogadott családjogi törvényről június 17-25. között, háromszor kétnapos tanfolyamot indít. a párt-, állami, társadalmi és tömegszervezetekben dolgozó nőbizottságok, aktivisták, tanácsai munkatársak, gyámügyi ügyintézők és érdeklődő jogászok számára szervezett kurzus a törvény és annak végrehajtása érdekében kibocsátott rendeletek beható tanulmányozását, elsajátítását teszi lehetővé.

a részvétel lehetősége iránt érdeklődni, illetve jelentkezni lehet az intézet titkárságán /budapest, v., egyetem tér 1-3./ /mti/

--

bb 6. pomázon rendezik meg a harmadik pest megyei nemzetiségi találkozót

vid-gö/gné szb ká hgy

1974. május 25.

júniusban rendezik meg a harmadik pest megyei nemzetiségi találkozót. az ünnepség a megyében élő német, szlovák és délszláv ajku lakosság kulturájának ápolása jegyében zajlik le, s központja pomáz lesz. itt vitatják meg a tennivalókat a nemzetiségi községek könyvtárosai, itt tartják tapasztalatcseréjüket az ország nemzetiségi klubjainak vezetői is. /folyt.köv./

-3-

NA

bb.6. /pomázon rendezik...folyt./fé

ugyancsak a községben nyitják meg a népi hagyományokat, s a nemzetiségek történetét bemutató kiállítást. a program keretében honyolítják le budaörsön és pilisvörösváron a megye nemzetiségi óvónőinek, valamint tanárainak tanácskozását. budapestten kerül sor a nemzetiségi községek párt-, állami-és tömegszervezeti vezetőinek fórumára. a nemzetiségi találkozó záró eseménye pomázon lesz. fellép a nemzetiségi szövetségek központi művészegyüttese, bemutatót tartanak az úttörő szemlék győztesei, szerepelnek a nemzetiségi versmondók. a nemzetiségek népviseletes felvonulása után pest megye legjobb népi együttesei adnak műsort./mti/

-. -

bb.7. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/pf/hi/fé la 1974.május25.

május 28-án, kedden ,,a kgst a bnv-n,, című műsor a vásáron résztvevett kgst országok termékeit mutatja be, különös tekintettel azokra, amelyek a már megvalósult kooperációt bizonyítják. este a népstadionból a magyarország-ndk utánpótlás eb labdarugó döntőt közvetítik.

május 29-én szerdán ismét labdarugó mérkőzést láthatnak ezuttal székesfehérvárról közvetítik a magyarország-jugoszlávia találkozót. ezen a napon érkezik utolsó adásához az ,,és színész benne minden férfi és nő,, című sorozat. gyárfás miklós beszélget marton endrével sinkovits imrével, kálmán györgyel és kohut magdával. részleteket láthatunk az ember tragédiájából, a mózesből és a férfi és nő című drámából. ,,a mumiák háborúja,, a címe annak a dokumentum filmnek, amelyet ndk filmesek készítettek chiléről. a megrázó erejű alkotás nyomon követi a népi egység hatalomra jutásának körülményeit, megismerteti salvador allende politikai pályafutásával. a film az 1973. márciusi választásoktól kezdve tárja elénk a belső és a külső reakció összeesküvését a népi hatalom ellen.

május 30-án, csütörtökön, reymont ,,parasztok,, című regénye magyarul beszélő lengyel tv-változatának 11.része után a ,,megfestett világ,, című kétrészes műsor első adására kerül sor. a jogi esetekben a notórius kellemetlenkedőkről és birtokháborítókról lesz szó.

/folyt.köv. /

- 4 -

MF

bb.7. /mit ígér...folyt./fé

a második műsorban a thália színházból közvetítik az ,,isten veled monarchia,, című drámát.

május 31-én pénteken, az ünnepi könyvhétről emlékeznek meg a televízió.

június 1-én, szombaton délután egy balzac elbeszélés magyarul beszélő nszk filmváltozatát sugározzák, a ,,klasszikusok tv filmen,, sorozatban. este mutatják be priestley ,,veszélyes forduló,, című művének adaptációját. az est folyamán helyszíni közvetítést adnak ostrawából, a nemzetközi atlétikai versenyről. az éjszakai előadásban a fábi zoltán sorozatban a ,,plusz mínusz egy nap,, című film kerül képernyőre.

június 2-án, vasárnap, a pedagógusnapra köszöntő címe: ,,mesékbe száll az emlékezet,,. este a mozikban is emlékezetes sikert aratott ,,fekete orfeusz,, című francia-olasz filmet vetítik, amelyet a ,,kicsoda-micsoda?,, fejtörő játék követ./mti/

-. -

bb.8. tanulmány a baranyai munkásmozgalom háromnegyed évszázados történelméről

vid/ká/fé hgy

1974.május 25.

baranya a magyar munkásmozgalom egyik fellegvára volt a xix. és a xx. században. a háromnegyed évszázadon át tartó hősi harc - tüntetések, sztrájkok, szervezkedések - történetét most megörökítik a pécsi helytörténészek. a könyv 1975-ben, felszabadulásunk harmincadik évfordulójának tiszteletére jelenik meg. a munka már évekkal ezelőtt megkezdődött: összegyűjtötték a baranyai-pécsi munkásmozgalom legfontosabb dokumentumait és három kötetben kiadták. egyidejűleg elkészült a helyi munkásmozgalom bibliográfiája is. a hazai levéltárak mellett sok érdekes dokumentumot találtak a kutatók a jugoszláviai levéltárakban; főleg belgrádban, újvidéken, eszéken és szabadkán. együtt van tehát baranya munkásmozgalmának 1869-1945 közötti - eseményekben gazdag - időszakának forrás-és dokumentumgyűjteménye. ennek alapján a pécsi történész-munkacsoport megírja a harcok, szervezkedések történetét. a mintegy félezer oldalas művet adattár egészíti ki és számos - többnyire eddig még közzé nem tett - fénykép illusztrálja majd a szöveget./mti/

-. -

MF

- 5 -

bb.9. a fővárosi vízművek közli,

fé la

1974.május 25.

MA
hogyan az elektromos művek munkái miatt május 28-án a xviii., és xx. kerület területén nyomáscsökkenéssel, a magasabb helyeken vízhiánnyal kell számolni./mti/

-. -

- 6 -

bb 10. szocialista országok kereskedelmi tanácsosainak nyilatkozata a bnv-n szerzett tapasztalataikról

i sl-sb-ol-ni-sz-kf-kg/pá-ju la

1974. május 25.

az mti munkatársainak kérésére hat szocialista ország budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa az alábbiakban nyilatkozott a bnv-n szerzett tapasztalatairól, országaink együttműködésének eredményeiről, fejlődésének további lehetőségeiről:

d.j. Levcsenko, szovjetunió:

^{gazdasági}
- a magyar-szovjet kapcsolatok igen dinamikusan fejlődnek, ehhez szilárd alapot jelent az integrációs folyamat kibontakozása. jelenleg már 20 olyan kétoldalu megállapodás van érvényben, amely a termelés szakosításáról, a kooperációkról intézkedik, további tíz megállapodás pedig a kgst-n belül a többoldalú együttműködést szabályozza. a bnv is jól tükrözi a kooperáció és a szakosítás eredményeit. a szovjetunió tíz nagy külkereskedelmi vállalata egész sor olyan árucikket hozott el budapestre, amely a szocialista országok közötti gazdasági-műszaki együttműködés eredménye. bemutatjuk például azt a háromfázisú aszinkron villanymozdonyt, amelynek kialakításában szovjet, ndk-beli és csehszlovák szakemberek vettek részt. szakosítás alapján gyártották szovjet üzemekben a bnv-n bemutatott korszerű univerzális hegesztőberendezéseket, automatikus gépeket, műszereket, számítóberendezéseket. a magyar kiállításon láthatjuk azokat az alumíniumtömböket és egyéb alumíniumtermékeket, amelyek alapanyaga a magyar-szovjet egyezmény alapján magyar timföldből a szovjetunióban kohósított alumínium. az utóbbi hónapokban, s most a bnv alkalmából is sok szovjet szakember járt Magyarországon, s újabb kooperációkról tárgyalt a csepel autógyár, a magyar hajó- és darugyár, a ganz mávag és más nagyvállalatok képviselőivel. a bnv is jó alkalmat nyújtott további együttműködési lehetőségek megvizsgálására, újabb megállapodások előkészítésére, s nem utolsósorban üzleti szerződések aláírására.

manfred arnold, ndk:

- a magyar-ndk árucseré-forgalom tavaly túlhaladta az 550 millió, az idén várhatóan megközelíti a 700 millió rubelt. e fejlődésben erősen közrejátszott, hogy egész sor iparágban, például a vegyiparban, az elektrotechnikában, a fémfeldolgozóiparban szoros termelési együttműködés alakult ki magyar és ndk-beli vállalatok között. mint a bnv kiállítási anyaga is tükrözi, az együttműködés gyümölcsöző.

/ folyt. köv./

7.55/ju

Telozar

- 7 -

bb.9. a fővárosi vízművek közli,

fé la

1974.május 25.

hogyan az elektromos művek munkái miatt május 28-án a xviii., és xx. kerület területén nyomáscsökkenéssel, a magasabb helyeken vízhiánnyal kell számolni./mti/

--

NA

- 6 -

bb 10. szocialista országok kereskedelmi tanácsosainak nyilatkozata a bnv-n szerzett tapasztalataikról

i sl-sb-ol-ni-sz-kf-kg/pá-ju la

1974. május 25.

az mti munkatársainak kérésére hat szocialista ország budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa az alábbiakban nyilatkozott a bnv-n szerzett tapasztalatairól, országaink együttműködésének eredményeiről, fejlődésének további lehetőségeiről:

d.j. Levcsenko, szovjetunió:

- a magyar-szovjet ^{gazdasági} kapcsolatok igen dinamikus fejlődnek, ehhez szilárd alapot jelent az integrációs folyamat kibontakozása. jelenleg már 20 olyan kétoldalu megállapodás van érvényben, amely a termelés szakosításáról, a kooperációkról intézkedik, további tíz megállapodás pedig a kgst-n belül a többoldalu együttműködést szabályozza. a bnv is jól tükrözi a kooperáció és a szakosítás eredményeit. a szovjetunió tíz nagy külkereskedelmi vállalata egész sor olyan árucikket hozott el budapestre, amely a szocialista országok közötti gazdasági-műszaki együttműködés eredménye. bemutatjuk például azt a háromfázisú aszinkron villanymozdonyt, amelynek kialakításában szovjet, ndk-beli és csehszlovák szakemberek vettek részt. szakosítás alapján gyártották szovjet üzemekben a bnv-n bemutatott korszerű univerzális hegesztőberendezéseket, automatikus gépeket, műszereket, számítóberendezéseket. a magyar kiállításon láthatjuk azokat az alumíniumtömböket és egyéb alumíniumtermékeket, amelyek alapanyaga a magyar-szovjet egyezmény alapján magyar timföldből a szovjetunióban kohósított alumínium. az utóbbi hónapokban, s most a bnv alkalmából is sok szovjet szakember járt Magyarországon, s újabb kooperációkról tárgyalt a csepel autógyár, a magyar hajó- és darugyár, a ganz mávag és más nagyvállalatok képviselőivel. a bnv is jó alkalmat nyújtott további együttműködési lehetőségek megvizsgálására, újabb megállapodások előkészítésére, s nem utolsósorban üzleti szerződések aláírására.

manfred arnold, ndk:

- a magyar-ndk árucere-forgalom tavaly túlhaladta az 550 millió, az idén várhatóan megközelíti a 700 millió rubelt. e fejlődésben erősen közrejátszott, hogy egész sor iparágban, például a vegyiparban, az elektrotechnikában, a fémfeldolgozóiparban szoros termelési együttműködés alakult ki magyar és ndk-beli vállalatok között. mint a bnv kiállítási anyaga is tükrözi, az együttműködés gyümölcsöző.

/ folyt. köv./

7.55/ju

Tollor

- 7 -

bb 10. / szocialista 1. folyt./-ju

- az ndk több mint 200 kormányegyezményt és megállapodást írt alá a szocialista országokkal. részt vesz például a struktúrális fejlődés szempontjából nagyjelentőségű új kohászati üzemek létrehozásában, cellulózzgyár építésében, egy bulgáriai porcelángyár és más üzemek közös beruházásaiban.

- a bnv is igen jól segíti a szocialista országok együttműködésének további fejlesztését. a mostani első ízben szakosított bnv azért is jelentős, mert módot nyújt a részvevő országok azonos jellegű termékeinek összehasonlítására, jobban megismerjük egymás árucikkeit, s a szakosítási, kooperációs lehetőségeket is feltárhatják szakembereink.

frantisek hála, csehszlovákia:

- csehszlovákia az integráció jegyében rendezte idei kiállítását a bnv-n, mert a vásár is kitűnő alkalom a kapcsolatok elmélyítésére. a kiállított anyag partnereink körében nagy érdeklődést keltett, s a csehszlovák szakemberek is behatóan tanulmányozták magyarországi és a többi kiállító ország termékeit. különösen a szerszámgépek, bizonyos műszerek, egészségügyi berendezések, szakosításáról, kooperációjáról haladtak előre a tárgyalások.

- az integrációs program folyamatos kibontakozásával, tovább bővül a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködés. az árucsereforgalom már 1973-ban elérte az 1975-re előirányzott szintet, 1974-ben pedig a forgalom várhatóan mintegy 26 százalékkal tovább nő. csehszlovákia az idén elsősorban energetikai, gépipari, építőipari, kohászati, textilipari és vegyipari gépeket, utépitő gépeket szállít, s magyarországról a többi között sütőüzemi berendezéseket, szervizállomásokat vásárol, de növekszik a szerszámgépek, az élelmiszeripari és könnyűipari gépek behozatala is. örövendetés, hogy áruforgalmunknak mind nagyobb hányadát bonyolítjuk le szakosított, illetve kooperációs termékekből, amelyeknek részaránya az idén már éri a teljes forgalom csaknem 18 százalékát.

/ folyt. köv./

8.03/ju

- 8 -

t

bb 10. / szocialista ... 2. folyt./-ju

ignacy koral, lengyelország:

- a lengyel kiállítók örömmel fogadták a bnv szakosítását, mert most azonos területen az áruk nagyobb választékát tanulmányozhatják a szakemberek. tizenöt lengyel külkereskedelmi vállalat hozta el termékeit budapestre, egész sor olyan cikket, amely már kooperációban készül, vagy amelyek gyártásában számításba jöhet a két ország vállalatainak együttműködése. a munkamegosztással áruforgalmunk növekedési ütemét is tovább gyorsíthatjuk. árucserénk az utóbbi időben jelentős mértékben nőtt, sok azonban még a kihasználatlan lehetőség. az eddigieknél nagyobb méretekben szállíthatnánk például egymásnak komplett létesítményeket. éppen a közelmúltban jött létre kormány szintű megállapodás arról, hogy a lengyel ipar cukorgyárat szállít magyarországnak, s tárgyalások folynak farostlemező-üzem, kénsavgyár és más üzemek exportjáról is.

- jelentős tartalékok rejlenek a kooperációs lehetőségekben is. jól a feltételek ahhoz, hogy bővítsük az együttműködést például különböző ipari automatikák, mérőberendezések, egyéb műszerek gyártásában, arra is lehetőség kínálkozik, hogy a kooperációban gyártott termékeket közösen értékesítsük más országokban.

milan drnjevics, jugoszlávia:

- a bnv jól érzékelteti a világ gazdasági életében végbemenő folyamatokat, a nemzetközi integráció erősödését. jugoszlávia is keresi a kapcsolatok további bővítésének lehetőségeit, s ezért a kiállításon résztvevő 64 jugoszláv vállalat azokat a termékeit hozta el a bnv-re, amelyek a legújabb igényeket elégítik ki. a hagyományos árucseré ma már nem elegendő a nemzetközi kapcsolatok bővítéséhez, ezért a jugoszláv ipar is kooperáció elmélyítésére törekszik. különösen az adai szerszámgépgyár univerzális precíziós gyalupadja keltette fel a magyar szakemberek érdeklődését. s megkezdődtek a tárgyalások a közös gyártás lehetőségeiről. a jugoszláv építőanyagipari gépeket gyártó ipar képviselői szintén erősen felkészülve jöttek el budapestre, mert számolnak azzal, hogy közreműködhetnek magyar cenemtgépek felszerelésében.

/ folyt. köv./

8.14/ju

- 9 -

bb 10. / szocialista ... 3. folyt./-ju

alexandru matcau, romania:

- a bnv-re a román ipari és külkereskedelmi vállalatok nagyszámu szakembere, üzletkötője látogatott el, s több szerződés előkészítéséről tárgyaltak. a román vállalatok a többi között bizonyos csőárak, s az ezek gyártására alkalmas berendezések iránt érdeklődnek, de kooperációs és szakosítási egyezményekről is tárgyalnak. különösen a vegyipari berendezések és különböző szerszámgépek közös gyártására, szakosítására jöttek a lehetőségek. a két ország a járműipari együttműködést is tovább akarja fejleszteni. ma már mindkét ország ipara alkalmas korszerű, versenyképes, a nemzetközi piacon is keresett termékek előállítására, így mód van arra, hogy bizonyos termékeket, akár komplett gyárakat közösen szállítsunk más országokba.

- gazdasági együttműködésünk fejlődése biztató. árucsereforgalmunk az idén valószínűleg 16-17 százalékkal túlhaladja majd a tavalyit, s jövőre minden bizonnyal eléri a 200 millió rubelt.
/mti/

--

bb 12. épül az őrség első üdülőtelepe

vid/ká-ju hgy

1974. május 25.

hegyhátszentjakab határában megkezdték az őrség első üdülőtelepének kialakítását. a szép nyugat-magyarországi tájegységen az erdővel övezett két és fél hektáros vadászat- és környéke lesz a kiránduló, horgász központ. az őrséget csak nemrégiben kapcsolták be az országos idegenforgalmi hálózatba, s a vadászat-környéki kirándulótelep az első komolyabb „fogadóállomás”, a kristálytiszták tavakból táplálkozó tó területét műanyagfóliás szigetelő eljárással helyreállították, rendezik a patakokat, árapasztót, „leeresztőt”, és vízlépcsőket építenek. megkezdik a parcellázást is. a környéken autós pihenőhelyeket, erdei „butorokkal”, berendezett kiránduló övezeteket hoznak létre. új turistavonalakat is kijelölnek.
/mti/

--

8.30/ju

- 10 .-

Tolozar

felhasználható: szombaton 11.00 órától!

bb. 11. befejeződtek az írásbeli érettségik - május 28-29: közös érettségi-felvételi írásbeli vizsgák matematikából és fizikából

i szö/gg/e zs la

1974. május 25.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

szombaton országszerte befejeződtek az idej írásbeli érettségi vizsgák a középiskolák nappali tagozatain. első erőpróba-ként 530 középiskolában több mint 52 000 gimnazista, illetve szak-középiskolás diák írta meg dolgozatát magyar nyelv- és irodalom-ból, majd ezt követően - a választási lehetőségeknek megfelelően - a többi tantárgyból.

az ország 295 gimnáziumának 867 végzős osztályából együttvéve 26 484-en jelentkeztek önkéntességi alapon érettségire. mind-össze 125-en éltek azzal a jogukkal, hogy kérik a középiskolai végviznyitvány kiállítását.

mint ismeretes, az érettségiző gimnazistáknak magyarból és matematikából kell vizsgáznuk, emellett másik hét tantárgyból további kettőt kell választaniuk. a választhatóan kötelező tantárgyak sorában legnépszerűbb a történelem: ebből az érettségizőknek 45 százaléka szándékozik vizsgáznuk. matematikából az idén érettségizők három módon tehetnek vizsgát a gimnáziumokban: szóbelire 25 százaléuk jelentkezett, az iskolában 48 százaléuk írta meg érettségi dolgozatát, és a fennmaradó 27 százalék részt vesz a közös érettségi-felvételi írásbeli vizsgákon. érdekes adat, hogy az orosz nyelvet választó diákok nagyobb része - 57 százaléka - írásban kívánt érettségizni, és 43 százaléuk matural majd szóbeli vizsga keretében.

az idén matematikából és fizikából közös érettségi-felvételi írásbeli vizsgát szerveznek a felsőoktatási intézményekben. a közös írásbeli vizsgán részt kell vennie mindenkinek, aki olyan felsőoktatási intézménybe pályázik, ahol matematikából vagy fizikából, illetve mindkettőből írásbeli felvételi vizsgát kell tenni. akik ebben az évben fejezték be középiskolai tanulmányaikat - nappali, esti vagy levelező tagozaton - azoknak sikeres dolgozata egyben az érettségi vizsga teljesítését is jelenti; ezekből a tárgyakból a korábban érettségizetteknek is ezen a vizsgán kell részt venniük, ha felsőoktatási intézménybe jelentkeznek. a közös írásbeli időpontja: május 28-29. /28-án délelőtt matematikából, délután fizikából; 29-én délelőtt fizikából, délután matematikából lesz a vizsga./
/folyt.köv./
8.45/e

- 11 -

Tolozar

bb. 11. /befejeződtek...folyt./e

előzetes számítások szerint 61 000 matematika és fizika dolgozatot írnak a diákok ebben a formában; az ország 24 városában mintegy 2 100 előadóteremben folyik majd a vizsgáztatás. megfelelő csoportosítással és beosztással lehetővé tesszik, hogy egy pályázó egy napon csak egy tárgyból írjon dolgozatot, akkor is, ha mindkét tárgyból kell felvételi vizsgát tennie. a közös vizsgák helye általában a megyeszékhely és azoknak a városoknak az oktatási intézménye, ahol egyetemek, főiskolák vannak /például Keszthely, Sopron/. akik nem a vizsgaszékhelyen laknak és mindkét napon írásbeliznek, az oktatási intézmények kollégiumaiban önköltséges szállást kaphatnak.

a közös vizsgák matematika-fizika feladatsorait középiskolai szaktanárokból és egyetemi, főiskolai oktatókból álló bizottságok állították össze. a feladatsorokban szereplő példák száma - a tudományos társulatok javaslatait is figyelembe véve - matematikából 8, fizikából 6 lesz. a feladatok tartalmi követelményszintjét a jelenleg oktatott középiskolai tananyag szabta meg. a feladatsorokban szereplő példák tehát megoldhatók lesznek a középiskolákban jelenleg oktatott csökkentett mennyiségű tananyag ugynevezett „törzsanyagának”, ismeretében. a vizsgák időtartama valamennyi tantárgyból egységesen 180 perc lesz. a dolgozatokat 1100 középiskolai, illetve egyetemi-főiskolai tanár javítja majd - egységes, központi utmutatók alapján.

a felvételi vizsgák szóbeli részén - amelyre július első két hetében kerül sor - szintén érvényes, hogy a követelmények igazodnak a középiskolai tananyag „törzsanyagához”, a szóbeli felvételi vizsgákon a középiskolai szaktanárok részvételét biztosítja a művelődésügyi minisztérium. a felkért középiskolai tanárok a felvételi bizottság teljesjogu tagjaiként vesznek részt a felvételi munkában.

közös érettségi-felvételi vizsgát szerveznek a szakközépiskolák és egyes főiskolák. ennek a vizsgáljárásnak az a célja, hogy a szakközépiskolai diákok szakirányu továbbtanulását segítse elő. az előzetes jelentkezés alapján több mint 2 000 közös vizsgáztatására kell felkészülni.

mindkét iskolatípus - a gimnáziumok és szakközépiskolák - szóbeli érettségi vizsgáját a június 10-26-a közötti munkanapokon kell megtartani. /mti/

-. -

-12-

8.50/e

Tö 1025

bb 14. szénmosóművet szállítanak tatabányáról spanyolországba

vid/ká-ju hgy

1974. május 25.

a spanyol állami szénbányák nalonban működő egyik bányája részére korszerű szénmosó és iszapkezelő művet rendelt tatabányától. a múlt év közepén irták alá az egymillió dollár értékű üzletkötést. a tatabányaiak vállalták, hogy 13 hónap múlva megkezdik a berendezések, alkatrészek szállítását. az ígértnél jóval korábban most utnak indították az első szállítmányokat, s június végére már nalonban lesz valamennyi berendezés. a pontos, megbízható munka már korábban is kiváltotta a spanyol szakemberek elismerését. a tatabányai szénbányák piacutatói 1970-ben keresték fel először spanyolországot, s azóta két üzemet terveztek és adtak át rendeltetésének a spanyol cégek megrendelésére. egy korszerű széndusító és egy ércelőkészítő művet helyeztek üzembe az előirt határidőre. mindkét ipari létesítmény kifogástalanul működik. mindez nem kis szerepet játszott abban, hogy a nalon szénmosó és iszapkezelő műgyártásával is tatabányát bízták meg. az óránként 90 tonna teljesítményű új ipari létesítmény a tatabányai mérnökök által kidolgozott eljárással működik majd. a gépek szerelése, üzembe helyezése is a tatabányai szakemberek irányításával történik. /mti7

-. -

bb 15. pedagógiai és művelődéseméleti nyári egyetem szegeden

vid/ká-ju hgy

1974. május 25.

szegeden a nyári ünnepi hetek időszakában két nyári egyetemet rendez a tudományos ismeretterjesztő társulat. a xi. pedagógiai nyári egyetem megnyitóját az mta szegedi biológiai központjának kongresszusi termében július 16-án tartják. a témakör aktuális és sokakat érdeklő. a párt 1972. június 15. határozata a pedagógiai kutatás fontos feladatává tette, hogy tudományosan megalapozza a közoktatásügyi tervezést és a távlati oktatáspolitikai döntéseket. az elmúlt két év alatt számos olyan terv született, amely távlati oktatásszervezeti és tantervi változások bevezetését készíti elő.

/ folyt. köv./

8.38/ju

Toldo

- 13 -

bb 15. / pedagógiai és ... 1. folyt./-ju

a nyári egyetemen elhangzó referátumok célja, hogy ezt a folyamatot bemutassa. szó lesz a köznevelés fejlesztése és a pedagógiai kutatások viszonyáról, az iskolára való előkészítés fontosságáról, a középfokú oktatás távlati alternatíváiról, az integrált oktatás lehetőségeiről, a tantervek és a tankönyvek szerkesztéséről és sok más kérdésről.

erre ^a nyári egyetemre az eddigi jelentkezések alapján mintegy 300 pedagógust várnak az ország egész területéről.

a július 25-én kezdődő művelődéstudományi nyári egyetemet az idén harmadik alkalommal rendezi meg a tit, ugyancsak az ujszegedi biológiai központban. e nyári egyetem célja, hogy a közművelődési szakemberek előadásai alapján sokrétűen elemezzék a közművelődés fejlesztésére közelmúltban hozott határozatot, ismertessék a munkásosztály művelődésének lehetőségeit, leghatékonyabb formáit, a művelődésszociológiai vizsgálatok eredményeit, a felnőttoktatás új formáit és más kérdéseket.

a művelődéstudományi nyári egyetemre ugyancsak az ország egész területéről mintegy 200 népművelőt várnak a rendezők.
/mti/

--

bb 13. transzformátor impregnáló berendezés

vid/ká-ju hgy

1974. május 25.

a kaposvári villamossági gyárban a transzformátorok tekercseinek impregnálására új, termelékeny berendezést szereltek fel. az ndk-ból vásárolt másfél millió forintot érő berendezés teljesen zárt rendszerben impregnálja a tekercseket. ezzel javult a minőség, növekszik a termelékenység. az új eljárással egy műszak alatt háromszor annyi transzformátort impregnálhatnak mint a régi, ugynevezett mártogatásos módszerrel. /mti/

--

8.45, ju

- 14 -

Tólcso

bb 16. súlyos károkat okoztak a levélatkák a badacsonyi és a somlói borvidéken

vid/ká-ju hgy

1974. május 25.

veszprém megye borvidégein az elmúlt két héten súlyos károkat okozott a levélatka azokban a szőlőskertekben, ahol nem végezték el a rügyfakadás idején a permetezéseket. a badacsonyi és a somlói borvidéken az olaszrizling tőkék 30-80 százaléka fertőzött szőlő levélatkával. elsősorban a fiatal telepítésekben és a házikerti szőlőskertekben veszélyes méretű az atkák elszaporodása.

a fertőzött rügyekből satnya, apró levelű, rövid-izközű hajtások fejlődnek, erősebb fertőzés esetén a levelek és a fűtkezdemények megbarnulnak és a fiatal hajtások elszáradnak. ezen a területeken számottevő lesz a termésvesztés.

mivel a kártételek fokozódása várható, - elsősorban csopak, balatonfüred, alsóörs, örvényes és somlószőllős körzetében - a csopaki növényvédő állomás szakemberei felhívták a gazdaságok és a házikert tulajdonosok figyelmét a szükséges védekezésre. /mti/

--

bb 17. nem okozott gondot a közlekedésben a szombat hajnali zápor

i kg/tr-ju -cz

1974. május 25.

kiadós zápor hullott szombaton hajnalban budapestre annak a nyugat-délnyugat irányból a kárpát medencébe tóduló esőfrontnak a nyomán, amely csaknem az egész országban esőzéseket okoz. az országos meteorológiai szolgálat jelzése szerint a fővárosra hullott csapadék budán mindössze két milliméter volt, s így a hirtelen lezudult, de viszonylag kis mennyiségű víztömeg nem okozott gondot a közlekedésben, bár a csuszóssá vált utakon lassabban haladtak a bkv hajnalban üzembe állt járművei. a fővárosi köztisztasági hivatal kocsijai készenlétben álltak, hogy a lejtős utak alján összegyűlt esőviz hozta hordalékot eltakarítsák, de nem kellett beavatkozniok.

/ folyt. köv./

9.30/ju

- 15 -

Tólcso

bb 17. nem okozott ... 1. folyt./-ju

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint vasárnap ugyan csökken az esőzések száma, de borongós, hűvös idő, s az átlagosnál alacsonyabb hőmérséklet várható, legfeljebb 19 fokra melegszik fel a levegő. az erdőket járó vasárnapi kirándulók praktikus öltözéke ezért a sártűrő cipő és az esőkabát. /mti/

--

bb 18. rendőrségi hírek

tr-ju -cz

1974. május 25.

botykapeterd és nagypeterd községek között pintér jános 21 éves kovács rózsafai lakos személygépkocsijával előzés közben elvesztette uralmát a jármű felett és egy utmenti árokon keresztül haladva felborult. a személygépkocsi utasai közül guth sarolta 20 éves gyors- és gépiró olyan súlyos sérülését szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a gépkocsivezető és három utasa könnyű sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították őket.

kecskemét határában kaszala károly 33 éves tanár, kecskeméti lakos személygépkocsijával balra ívelő utkanyarban az uttest menet irány szerinti fának ütközött, a szerencsétlenség következtében kaszala károly a helyszínen meghalt, míg feleségét, kaszala károlyné 29 éves közgazdászt életveszélyes állapotban kórházba szállították.

tatabányán egy motorkerékpáros az uttesten elütötte zámbó vancelné 36 éves tekerceselő tatabányai lakos, gyalogost, zámbóné olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

/ folyt. köv./

9.40/ju

Tótho

- 16 -

bb 18. / rendőrségi ... 1. folyt./-ju

románd és bakonygyírot községek között jankó miklós 25 éves gépjárművezető, romándi lakos tehergépkocsival egy sorompó nélküli vasuti átjáróban nekiütközött egy személyvonatnak. jankó olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a balesetek okai pontos felderítésére a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

bb 19. kölcsény-szoboravatás nyiregyházán

vid-ju -cz

1974. május 25.

évenként megemlékeznek névadójukról a nyiregyházi kölcsény ferenc gimnázium és szakközépiskola tanárai és tanulói. az idei rendezvény, amelyet szombaton tartottak, kiemelkedett a többiek sorából, mert e napon ünnepelték meg az iskola fennállásának 20. évfordulóját, s ez alkalomból az intézet emeleti zsibongójában felavatták kölcsény ferenc szobrát, marton lászló szobrászművész szatmárcsekei művének gipszmásolatát. a szobrot a szatmárcsekei községi tanács ajándékozta a költő nevét viselő iskolának. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 13.00 óra után!

bb 20. japán gyermekrajz kiállítás kisterenyén

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

japán gyermekrajz kiállítás nyílt szombaton a kisterenyei druzsba ifjúsági klubban. a tárlaton bemutatott huszonöt japán gyermekrajzot a japán gyermekművészettel foglalkozó állami szervezet cserébe küldte egy nógrádi gyermekrajz-sorozatért. dr. székácsné, vida mária egyetemi docens, a „gyermekművészet japánban” című könyv szerzője, könyve illusztrációs anyagából tíz eredeti japán gyermekrajzzal egészítette ki a tartalmát és szép tárlatot, amelyet a nemzetközi gyermeknap alkalmából radics istván festőművész rendezett és nyitott meg. /mti/

--

9.45/ju

Tótho

- 17 -

felhasználható: 15 óra után!

bb 21. középiskolás kórusok találkozója vásárosnaményban

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

szombaton és vasárnap vásárosnaményban rendezik meg a szabolcs-szatmár megyei középiskolák kórusainak első találkozóját, amelyet ezt követően két évenként megismételnek. szombaton, az ünnepélyes megnyitó után négy kórus mutatta be műsorát.

vasárnap újabb négy középiskolai kórus lép fel. a legjobb teljesítményt nyújtó énekkar vándordíjban részesül. /mti/

..-

bb 22. ballagás a veszprémi vegyipari egyetemen

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

szombaton rendezték ballagási ünnepségüket a veszprémi vegyipari egyetem végzős hallgatói. 66 okleveles mérnök, 75 üzemmérnök és 18 levelező tagozaton végzett vegyészmérnök búcsúzott a tanszékektől, az előadó termektől és a dunántúli város patinás utcáitól. a végzősöket dr. nemezc ernő rektor látta el hasznos utraivalóval. most ballagtak a veszprémi vegyipari egyetemen első alkalommal az üzemmérnökök, akiknek képzését a gyakorlat sürgető igényére három évvel ezelőtt kezdték meg a többfokozatu oktatás keretében. /mti/

..-

9.55/ju

Tóth

- 18 -

bb. 23. befejeződött a társadalmi munka-konferencia

gk/e zs -cz

1974. május 25.

mint ismeretes, a múlt hét szombatján 11 budapesti állami és társadalmi szervezet részvételével a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában konferencia kezdődött a településfejlesztést segítő társadalmi munka időszerű kérdéseiről. a résztvevők csaknem 90, szóban és írásban kifejtett véleménye, javaslata jelezte, hogy időszerű volt a tanácskozás összehívása, mert kívánatos néhány területen - például a szervezőmunka színvonalának emelésében, a társadalmi munka megbecsülésében - előbbre lépni. a záró plénum vitáját szombaton rendezték meg giltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese elnökletével. /mti/

..-

bb. 24. ötven éves iskola

vid/e -cz

1974. május 25.

pécs legnagyobb körzetű általános iskolája, az egyetem utcai iskola, szombaton ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját. alapítása óta munkásjellegű iskola volt, jelenleg is a hatszáz tanuló háromnegyed részének a szülei gyári munkások. a jubileumi ünnepségen bokrétás györgy igazgató emlékezett meg az intézmény fél évszázados működéséről. elmondta, hogy az első nevelőtestületnek husz tagja volt, a mostaninak negyven tagja van. az utóbbi években, évtizedekben - többek között - kétszáz személyes napközi otthonnal, önálló könyvtárral, orvosi szobával, jól felszerelt műhelyteremmel és nyelvi laboratóriummal, sportpályával gyarapodott az iskola, s ezek jórészt a patronáló üzemek és vállalatok, valamint azok szocialista brigádjainak segítségével valósultak meg. az oktatási intézmény fejlődését dokumentumkiállítás személtette, a kiállítás anyagának zömét a gyerekek gyűjtötték össze. az iskola kállai éva nevét viselő uttörőcsapatát, amely kiváló munkájáért már korábban megkapta a marx károly csillagot, az évforduló alkalmából a kisz központi bizottsága vörös selyemzászlajával tüntették ki. /mti/

..-

felhasználható: 14.00 óra után!

bb. 26. ifjumunkás színjátások bemutatója szegeden

vid/e ká -cz

1974. május 25.

az országos ifjumunkás kulturális napok csongrád megyei rendezvényeként szombaton munkásfiatalok alakította irodalmi színpadok mutatták be műsorukat a szegedi kenderfonógyár művelődési termében. a versenyen hét üzem ifjumunkásai adták elő 20-25 perces verses, zenés irodalmi összeállításukat. /mti/

..-

Tóth

- 19 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 17 óra után!

bb 25. muzeum - a fazekas műhelyből

vid-ju -cz

1974. május 25.

hódmezővásárhelyen vékony sándor a népművészet mestere, aki csaknem ötven évig készítette a különféle kerámia tárgyakat, 1973-ban abbahagyta a munkát. az idős mester most már megérdemelt pihenéssel tölti napjait. a vásárhelyiek nagy érdelemmel ismerik el, hogy tárgyai díszítéséül a régi népi hagyományok szín és formavilágát használta fel, azonban újra is fogalmazta azokat a mai kor szellemének megfelelően.

az idős népművész műhelyéből most muzeum lett. a rákóczi utca 101. szám alatti házat a finomkerámiaipari művek megvásárolta és átadta a helyi tornyai jános muzeumnak. a jövőben most már muzeumként üzemelő egykori fazekas házat szombaton ünnepélyesen átadták rendeltetésének. a termekben nemcsak vékony sándor egykori műhelye, munkaeszközei, tárgyai maradtak meg. mintegy 300 kulacs, köcsög, butykos, paraszttányér, stb. idézi a városban a múlt században dolgozott mintegy ezer „gerencsér”, munkájának emlékét, ugyanis az e korra vonatkozó tárgyakat szintén összegyűjtötték és most kiállítási darabokként bemutatják. így a finomkerámiaipari művek szándékának megfelelően, a híres kézművés elődök emlékét is idézi a régi, fazekas ház, abban a városban, ahol az alföldi porcelángyár üzemeiben ma már a legkorszerűbb eszközök tömegével készülnek különféle porcelán- és kerámiatárgyak, továbbá az építőipar által felhasználásra kerülő fürdőszoba berendezések és más eszközök is. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 16 óra után!

bb 27. országos színjátszó találkozó veszprémben

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban megkezdődött a színjátszó csoportok országos minősítő bemutatója. a népművelési intézet és a veszprém megyei művelődési szervek rendezésében sorra került találkozóon tíz kiváló színjátszó csoport csaknem kétszáz szereplője mutatkozott be a szakemberekből álló zsűri előtt.

a kétnapos találkozóon kísérleti színjátszó csoportok is részt vesznek. /mti/

-. -

10.45/ju

- 20 -

bb 28. piacon a hevesi borsó - virágzik a dinnye

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

heves megye kertvidékein - a májusi esők hatására - meggyorsult a szántóföldi zöldségfélék fejlődése. szombaton már több mint tízféle zöldséget küldtek piacra a mátraaljai és a tarnavölgyi termőterületekről. a tiszánánai petőfi tsz-ből utnak indult az idei első zöldborsó szállítmány, a boldogi béke termelőszövetkezet pedig ötven mázsa fejeskáposztát küldött a hétvégi piacra. a mátraalján, minden eddigénél korábban, megkezdték a karfiol és a karalábé, valamint az egres szedését is.

a további kilátások is biztatóak. a dél-heves megyei homokháton már virágba borultak a dinnyebokrok és a paradicsom táblák. /mti/

-. -

bb 29. tető alatt negyvenezer balatoni vendég

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

a balatonon, ahol az elmúlt napokban megnyitották a vállalati üdülőházak jórészét, számos szakszervezeti nyaralóban a hét végén már a második turnus beutaltjait fogadták.

a vendégek száma - az időjárás jobbra fordulásában reménykedő külföldiekkel és vikkendezőkkel együtt - becslés szerint - elérte a negyvenezeret.

az időjárás szombaton ismét esősre fordult és tető alá kényszerítette a vendégsereget. a nagy üdülőközpontok eszpresszóiban, a tóparti hangulatos csárdákban, az üdülők társalgóiban, s a különféle szórakozó helyeken egész nap nagy volt a látogatottság. a sior tur ismét megnyitotta balatonföldvári üdülőhelyi klubját, ahol az idegenforgalmi szolgáltatásokon kívül egész nyáron kulturális programról is gondoskodnak.

/ folyt. köv. /

10.50/ju

- 21 -

bb 29. / tető alatt ... 1. folyt./-ju

az esős időjárás ellenére szombaton ezrek vállalkoztak kirándulásra. a veszprémi vár előtti parkolóhely már szombat reggel zsúfolásig megtelt. nagy volt a forgalom tihanyban, hévizen és a tótól távolabbi balatonfelvidéki kirándulóhelyeken is. /mti/

--

bb 30. p.i. koroljev,

mm/sl-ju -cz

1974. május 25.

az oszszk közlekedési miniszterhelyettese, aki a kgm és a kpm illetékeseivel az autóiipari együttműködés elmélyítéséről tárgyalt és megtekintette a bnv-t, szombaton elutazott hazánkából. /mti/

--

bb 31. orvostanácskozás szombathelyen

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

a magyar általános orvosok tudományos egyesülete szombaton tanácskozást rendezett szombathelyen a nyugat dunántúli általános orvosok számára. a tanácskozáson beszámoltak a körzeti orvosi gyakorlatban folytatott tudományos kutatásokról és szervezési kérdésekről. /mti/

--

10.55/ju

10.11.30

- 22 -

bb 32. budapesti közlekedési balesetek

-ju -cz

1974. május 25.

kovács zoltán 19 éves szobafestő és mázoló hodászi lakos motorkerékpárral gyorsajtás miatt a ix. kerület külső mester utca és koppány utca kereszteződésében egy betonoszlopnak ütközött, olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség eljárást indított a motorkerékpár tulajdonosa borka ferenc 21 éves segédmunkás, budapesti lakos ellen, mert tudta, hogy kovács zoltán vezetői igazolvánnyal nem rendelkezett, bukósisakja sem volt, mégis átadta neki motorkerékpárját.

rédei istvánné 52 éves felszolgáló, budapesti lakos személygépkocsijával a ii. kerület, csalogány utca és fazekas utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy személygépkocsival. rédeiné utasa, varga lászló 26 éves felszolgáló, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. rédei istvánné ellen eljárás indult.

lajos györgy 43 éves szerelő, szombathelyi lakos személygépkocsijával a xi. kerület, villányi ut és fadrusz utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében lajos györgy utasa, lajos györgyné 39 éves betanított munkás, szombathelyi lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították, lajos györgy ellen eljárás indult.

nagy lászlóné, 46 éves kiskereskedő, gyáli lakos az v. kerület nyári páll utca 8 előtt személygépkocsijával felhaladt a gyalogjáródára és elütötte antal mihályné 61 éves budapesti lakost, antalnét a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. nagy lászlóné ellen eljárás indult. /mti/

--

11.05/ju

10.11.30

- 23 -

bb 33. gázolt a gyalogátkelőhelyen

tr-ju -cz

1974. május 25.

kecskeméten terenyei László 29 éves gépkocsivezető, szabadszöllösi lakos egy pótkocsis gápjárművel gyalogátkelőhelyen elgázolta hadi Istvánné 66 éves nyugdíjas, kecskeméti lakos, gyalogost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 óra után!

bb 34. befejeződött a zeneiskolai tanárok találkozója kaposvárott

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

kaposvárott a Liszt Ferenc zeneiskolában rendezték meg a zeneiskolai tanárok harmadik országos találkozóját. a négy napos esemény szombaton ért véget. 27 városból érkeztek vendégek. a négy napos kamarahangversenyen a zsüri elnöki tisztét Mihály András Kossuth-díjas kiváló művész, a zeneművészeti főiskola tanára töltötte be. a tiz hangversenyből álló program szombaton este a találkozó legjobb kamarazenei csoportjainak diszhangversenyével fejeződött be. /mti/

--

bb 35. padrah Lajos spanyolországi szabadsághős nevét vette fel a békéscsabai 5. számú általános iskola

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

szombaton Békéscsabán az 5. számú általános iskola felvette Padrah Lajos spanyolországi szabadsághős nevét. Padrah Lajos - aki 23 éves korában halt hősi halált - valamikor ebbe az iskolába járt. a névadás alkalmából a Békéscsabai téglagyár vörös selyem zászlót adományozott az iskola uttörőcsapatának. /mti/

--

11.15/ju

- 24 -

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 óra után!

bb 36. nemzetiségi röplőj páva körök vetélkedője eleken

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

a magyar, román, szlovák és német nemzetiség lakta Békés megyei Elek község az idén ünnepli újratelepítésének 250. és felszabadulásának 30. évfordulóját. a jubileum tiszteletére szombaton a községben rendezték meg a nemzetiségi röplőj páva körök vetélkedőjét. mintegy százan léptek színpadra. /mti/

--

bb 37. délmagyarországi szocialista brigádvezetők tájkonferenciája orosházán

harmadszor rendezik meg a Békés-, Hajdu- és Szolnok megyei szocialista brigádvezetők 2 napos tájkonferenciáját Orosházán. ebből az alkalomból mintegy 200 szocialista brigádvezető érkezett Orosházára. a vendégeket Szegváry Péterné, az Orosházi városi tanács titkára köszöntötte, ezután előadások hangzottak el a szocialista brigádmozgalom időszerű feladatairól. este gyűpároson műsort rendeztek a brigádvezetők tiszteletére.

vasárnap munkásművelődés és a szocialista brigádvezetők feladatai címmel rendeznek vitafórumot Orosházán. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 14 óra után!

bb 38. jászszági folklór bemutató

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

a Jászberényi kulturális hónap rendezvényeként folklór bemutatót tartottak szombaton a Jászszág központjában. hat Jász-falu pávaköreinek tagjai adtak műsort, majd népdalok hangzottak el szolóénekesek előadásában. a folklór bemutatón fellépett három citerazenekar is. /mti/

--

11.20/ju

- 25 -

felhasználható: 18 óra után!

bb 39. májusfa kitáncoltatás körmenden

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

májusfa kitáncoltatást rendeztek szombaton körmenden. a kedves régi nyugatmagyarországi népszokás modern változatát harmadszor láthatták a nézők a rába parti nagyközségben. két helyi és 11 járásbeli - köztük több nemzetiségi - tánc és énekegyüttes, továbbá a szombathelyi ungarasca tánc-csoport és egy jugoszláv, valamint csehszlovák vendégegyüttes bucsuztatta a szabadság téren felállított májusfát. a korábbi elszigetelt falusi májusvégi szokásból a népek barátságának ünnepe, nemzetközi kulturális seregszemle lett. /mti/

--

bb 40. kazareczki kálmán hazaérkezett moszkvából

tr-ju -cz

1974. május 25.

szombaton hazaérkezett moszkvából a magyar-szovjet mezőgazdasági és élelmiszeripari munkacsoport alakuló ülésén kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével részt vett magyar küldöttség. ott tartozkodásuk során a szovjetunió mezőgazdasági minisztériumában konzultációt folytattak az 1976-80 évi tervekről. /mti/

--

bb 43. szedik az ujbungonyát - megjelent a szabadföldi számo-
ca

vid-ju -cz

1974. május 25.

bács-kiskun megye korai burgonyatermő vidékén, a duna-mentén, megbontották a bokrokat. megfelelőnek találták a gumók nagyságát, s így megkezdték a szedését. erről a vidékről a fővárost látják el korai burgonyával, amelyből jó termés ígérkezik. nem kedvez azonban a napfényszegénység a gyümölcsösöknek, földiepreseknek. a kiskunsági számo-cásokban lassu az érés és a sok csapadéktól már most rothadnak a szemek. így az idén „primőr”, marad a számo-ca a szabadföldi gyümölcs megjele-
nésével sem csökkent még az ára. /mti/

--

11.30/ju

- 26 -

embargo: 19.30 óráig!

bb 41. kádár jános távirata

-ju -cz

1974. május 25.

a béke-világtanács ünnepi elnökségi ülésének

p á r i z s

tisztelt ünnepi ülés!

barátaink!

szívből köszöntöm a nemzetközi békemozgalom negyedszázados fennállása alkalmából rendezett ünnepi ülésük minden résztvevőjét. ezekben a hetekben százmilliók emlékeznek erre a jubileumra; ünnepelnek mindazok, akik szerte a világon szóval és tettel küzdenek az emberiség békéjéért és biztonságaért.

a béke erőinek összefogása az 1949-es párizsi és prágai kongresszus óta korunk legátfogóbb mozgalmává terebélyesedett. hathatós erőfeszítései bizonyítják, hogy a különböző ideológiai és politikai meggyőződésű embereket tömörítő béke-világmozgalom meg tudja fékezni a háboru imperialista megszállottjait.

ünnepi ülésük olyan körülmények között tekinti át a megtett utat, amikor kedvezőek a kilátások a nemzetközi helyzet enyhülésének tartóssá tételére. ez egyben nagy felelősséget is ró mindannyiunkra, a béke-világmozgalom minden hívére. a reakciós körök mindent elkövetnek, hogy fel-tartoztassák és visszafordítsák az enyhülés biztató folyamát. jelentős mértékben önkön, a békéért küzdő százmilli-ókon mulik, hogy a haladás, a béke ellenségeinek próbálkozásai kudarcot valljanak.

biztosíthatom önöket, a magyar népköztársaság a jövőben is mindent megtesz, hogy az összes haladó, háboruellenes erővel és mozgalmakkal összefogva, elűzzük az emberiség fenyegető rémét, a háborut.

/ folyt. köv. /

11.40/ju

- 27 -

bb 41. / kádár jános ... 1. folyt./-ju

barátaink!

a békeszerető magyar nép nevében kívánom, hogy tanácskozásuk nyomán legyen még több és állhatatosabb híve a leg-nemesebb célokért küzdő mozgalmuknak. erősödjék tovább az anti-imperialista, békeszerető erők egysége! érjenek el újabb sikereket a békéért, a nemzeti függetlenségért, a társadalmi haladásért vívott harcukban. ez a történelmi jelentőségű évforduló is járuljon hozzá, hogy a földkerekségen mindenhol végleg elhallgassanak a fegyverek, győzzön a népek akarata, szabadság-vágya, legyen béke.

kádár jános

/mti/

-.-

felhasználható: 19.00 óra után!

bb. 42. öregdiákok találkozója a 200 éves kiskunfélegyháza

vid/e -cz

1974. május 25.

szombaton találkozóra hívta össze öregdiákjait a város-sá nyilvánításának 200. évfordulóját ünneplő kiskunfélegyháza. az eseményre hivatalos volt minden öregdiák, függetlenül attól, hogy melyik félegyházi iskolában tanult valamikor. a rendhagyó vendiák ünnepély legidősebb résztvevői 50-60 évvel ezelőtől, a legfiatalabbak pedig az utóbbi időben bucsuztak el a kiskun város valamelyik középfoku iskolájától. legtöbben budapestről utaztak kiskunfélegyházára azok az egykori diákok, akik a fővárosban rendszeres összejöveteleken ápolják félegyházi emlékeiket, barátságukat. a jubiláló város vezetői a kiskunság étteremben fogadták a kedves vendégeket és tájékoztatták őket kiskunfélegyháza fejlődéséről. vasárnap városnézéssel folytatódik az öregdiákok látogatása. /mti/

-.-

bb. 44. az afgán köztársaság

tr/e -cz

1974. május 25.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mohammad daud köztársasági elnököt. /mti/

-.-

11.50/e

10.12.15

-28-

bb. 45. uttorócsapatokat tüntettek ki

vid-ká/gné/e -cz

1974. május 25.

a 25. nemzetközi gyermeknapi ünnepségek sorában szombaton sokhelyütt kisdobos- és uttorócsapatokat rendeztek. néhány uttorócsapat ezen a napon vette át a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját, kiemelkedő munkája elismeréseként. gyulán, a lenin-szobor előtt rendezett ünnepségen nemes péter, a magyar uttorók országos szövetségének titkára adta át a kítüntetést a gyulai 2-es számú általános iskola dobos istván uttorócsapatának. hasonló ünnepség zajlott le oroszlányon, mátészalkán és nyírmihálydiban is: az oroszlanyi józsef attila általános iskola asztalos jános uttorócsapata, a mátészalkai 3-as számú általános iskola uttorói és a nyírmihálydi iskola uttorói vették át a kisz kb vörös zászlaját. /mti/

-.-

bb 46. megtartotta évi közgyűlését a budapesti ügyvédi kamara

t zsu/pf-ju zs -cz

1974. május 25.

szombaton tartotta a budapesti ügyvédi kamara évi rendes közgyűlését, amelyen résztvett és felszólalt dr. szilberekny jeno igazságügyminiszterhelyettes is. dr. horváth jeno elnöki megnyitója után dr. györgyei béla főtárgyaló tartott beszámolót az elmúlt évben végzett munkáról és a jövő feladatairól.

a beszámolót vita követte, majd dr. horváth jeno elnök átadta a landler jeno érmet dr. kárpáti ottónak, az országos ügyvédi tanács elnökének. dr. bánki dénes és dr. déri józsef ügyvédeknek kiváló ügyvédi munkájukért és a közéletben kifejtett tevékenységükért. /mti/

-.-

bb 47. a kgst országok villamosipari szakembereinek ülése győrött

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

győrött tartotta szokásos évi ülését a kgst villamosenergiai állandó bizottsága. a résztvevő tíz ország delegációinak vezetői pénteken este aláírták a tárgyalások jegyzőkönyvét. a jegyzőkönyv egyebek között rögzítette a 750 kilovoltos távvezeték 1978-ig történő kiépítésének programját, az azzal kapcsolatos teendőket. a nyugat-ukrajnából induló nagyteljesítményű vezeték csaknem 300 kilométeren át halad magyar területen. csupán e szakasz építési költsége mintegy 5 milliárd forint. /mti/

-.-

12.12/ju

10.13.05

- 29 -

bb 48. már az aratásra készülnek a kisalföldön

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

az ország egyik legtermékenyebb mezőgazdasági területének, a kisalföldnek, különösen jót tettek a kiadós esőzések. 60-120 milliméter csapadék áztatta a földeket. néhány körzetben azonban még így is csapadékhiány mutatkozik és ezért folyamatosan öntözik a cukorrépa, a takarmány földeket, az intenzíven művelt legelőket. néhány gazdaságban a kukorica is kap mesterséges esőt.

a győr-sopron megyei tanács mezőgazdasági osztályán szombaton értékelték a teendőket. a gabonák, a kapások, a takarmánynövények kedvező fejlődése ellenére gondok is jelentkeznek. a gazdaságok nehéz aratásra készülnek fel. a rendelkezésre álló gépparkot kijavították. intézkedési tervet dolgoztak ki, hogy ahol először érik a gabona oda összpontosítsák a gépeket. a cps zárt-rendszerű kukoricaprogram nagyteljesítményű gépeit az elmúlt évinél nagyobb arányban vonják be az aratásba. minderre azért is szükség van, mert győr-sopron megyében az elmúlt év végén 65 kombijánt selejtezték ki és helyettük nagyobb teljesítményű gépeket rendeltek. ezeket azonban csak az év végén kapják meg. /mti/

.-.

f e l h a s z n á l h a t ó: 16.00 óra után!

bb 49. ötven éves a székesfehérvári rádióállomás - jubileumi ünnepség

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

1924-ben kezdte meg „har,, hívójellel táviróadásainak sugárzását hazánk egyik legrégebbi rádióállomása, a székesfehérvári. a félévszázados jubileum alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek, amelyen megemlékeztek a rádióállomás építéséről, működéséről. a rádióállomás kezdetben csak hosszuhullámu adóberendezésekkel dolgozott.

/ folyt, köv./

12.36/ju

- 30 -

bb 49. / ötven éves ... 1. folyt./-ju

jelenleg automatikus hangolása, több üzemmódban használható 11-75 méteres hullámhossz között tetszőleges frekvencián üzemeltethető, korszerű adókkal dolgozik. kubától kináig számos ország postai rádiótáviró állomásával áll rendszeres táviró összeköttetésben, s részt vesz a belföldi táviróforgalomban is. emellett valamennyi földrészre sugározza a magyar rádió magyar- és idegennyelvű adásait.

a jubileumi ünnepségen részt vettek az állomás régi, ma már nyugdíjas dolgozói is. /mti/

.-.

bb 50. befejeződtek a magyar-olasz külügyminiszteri tárgyalások - egyezményeket irtak alá

t bc/pá-ju zs -cz

1974. május 25.

szombaton délelőtt a külügyminisztériumban befejeződtek a hivatalos magyar-olasz tárgyalások. a szombati tárgyaláson áttekintették a két ország kapcsolatainak alakulását és további fejlesztésének lehetőségeit.

a tárgyalások befejeztével a külügyminisztérium disz téri vendégházában a magyar népköztársaság kormánya és az olasz köztársaság kormánya közötti egyezményt, illetve megállapodást irtak alá.

a polgári légi forgalmi egyezményt nagy jános külügyminiszterhelyettes és roberto gaja, az olasz külügyminisztérium főtitkára, a gazdasági, ipari és műszaki együttműködés fejlesztéséről szóló megállapodást pedig puja frigyos külügyminiszter és aldo moro külügyminiszter írta alá.

/ folyt. köv./

12.40/ju

101310

- 31 -

bb 48. már az aratásra készülnek a kisalföldön

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

az ország egyik legtermékenyebb mezőgazdasági területének, a kisalföldnek, különösen jót tettek a kiadós esőzések. 60-120 milliméter csapadék áztatta a földeket. néhány körzetben azonban még így is csapadékhiány mutatkozik és ezért folyamatosan öntözik a cukorrépa, a takarmány földeket, az intenzíven művelt legelőket. néhány gazdaságban a kukorica is kap mesterséges esőt.

a győr-sopron megyei tanács mezőgazdasági osztályán szombaton értékelték a teendőket. a gabonák, a kapások, a takarmánynövények kedvező fejlődése ellenére gondok is jelentkeznek. a gazdaságok nehéz aratásra készülnek fel. a rendelkezésre álló gépparkot kijavították. intézkedési tervet dolgoztak ki, hogy ahol először érik a gabona oda összpontosítsák a gépeket. a cps zárt-rendszerű kukoricaprogram nagyteljesítményű gépeit az elmúlt évinél nagyobb arányban vonják be az aratásba. mindezzel azért is szükség van, mert győr-sopron megyében az elmúlt év végén 65 kombjánt selejtezték ki és helyettük nagyobb teljesítményű gépeket rendeltek. ezeket azonban csak az év végén kapják meg. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 16.00 óra után!

bb 49. ötven éves a székesfehérvári rádióállomás - jubileumi ünnepség

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

1924-ben kezdte meg „har,, hívójellel táviróadásainak sugárzását hazánk egyik legrégebbi rádióállomása, a székesfehérvári. a félszázados jubileum alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek, amelyen megemlékeztek a rádióállomás építéséről, működéséről. a rádióállomás kezdetben csak hosszuhullámu adóberendezésekkel dolgozott.

/ folyt, köv./

12.36/ju

- 30 -

bb 49. / ötven éves ... 1. folyt./-ju

jelenleg automatikus hangolása, több üzemmódban használható 11-75 méteres hullámhossz között tetszőleges frekvencián üzemeltethető, korszerű adókkal dolgozik. kubától kináig számos ország postai rádiótáviró állomásával áll rendszeres táviró összeköttetésben, s részt vesz a belföldi táviróforgalomban is. emellett valamennyi földrészre sugározza a magyar rádió magyar- és idegennyelvű adásait.

a jubileumi ünnepségen részt vettek az állomás régi, ma már nyugdíjas dolgozói is. /mti/

--

bb 50. befejeződtek a magyar-olasz külügyminiszteri tárgyalások - egyezményeket irtak alá

t bc/pá-ju zs -cz

1974. május 25.

szombaton délelőtt a külügyminisztériumban befejeződtek a hivatalos magyar-olasz tárgyalások. a szombati tárgyaláson áttekintették a két ország kapcsolatainak alakulását és további fejlesztésének lehetőségeit.

a tárgyalások befejeztével a külügyminisztérium disz téri vendégházában a magyar népköztársaság kormánya és az olasz köztársaság kormánya közötti egyezményt, illetve megállapodást irtak alá.

a polgári légi forgalmi egyezményt nagy jános külügyminiszterhelyettes és roberto gaja, az olasz külügyminisztérium főtitkára, a gazdasági, ipari és műszaki együttműködés fejlesztéséről szóló megállapodást pedig puja frigyes külügyminiszter és aldo moro külügyminiszter irta alá.

/ folyt. köv./

12.40/ju

101510

- 31 -

bb 50. / befejeztek a ... 1. folyt./-ju

a légi forgalmi egyezmény az eddigi ideiglenes jelleg helyett végleges alapokra helyezve szabályozza a két ország egymás közötti légi közlekedését, amelynek során mindkét légi forgalmi társaság egyenlő jogokkal rendelkezve közlekedteti járatait. a megbeszélések értelmében a közeljövőben sorra kerülő kétoldalu tárgyalásokon megteremtik az alapját a két ország közötti légi közlekedés kibővítésének.

a gazdasági, ipari és műszaki együttműködés fejlesztéséről szóló megállapodás tíz éves időtartamra szól. célul tűzi ki a két ország vállalatai és illetékes intézményei közötti kooperációs kapcsolatok fejlesztését. megjelöli a fejlesztés irányát, a kooperációban legjobban érintett gazdasági ágazatokat, s ehhez biztosítja a szervezeti és információs előfeltételeket, továbbá mindkét ország törvényes keretein belül megadja azokat a kedvezményeket és könnyítéseket, amelyek ösztönzik a szélesebb gazdasági együttműködés kialakítását a két ország vállalati között mind egymás piacain, mind harmadik piacokon.

az aláírásnál jelen volt dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, s a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezető munkatársa. ott voltak a magyar-olasz tárgyalásokon részt vett küldöttségek tagjai is. /mti/

--

bb 51. ifjúnok szakmai és sportvetélkedők győri

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

a győri ifjúnok napok szombati programjában csaknem tucatnyi rendezvényt bonyolítottak le. kiemelkedett a ,,ki minek mestere,, vetélkedő a gyapju és a husiparban dolgozó fiatalok részvételével. számos sportrendezvény és az uttorok kulturális díszbemutatója színesítette a programot. /mti/

--

12.50/ju

-32 -

bb. 52. időjárásjelentés

-cz/e

1974. május 25.

a meteorológiai intézet jelenti május 25-én, szombaton 13.00 órakor:

hűvös marad az idő

szárazföldünk időjárása továbbra is változékony. pénteken európa nagy részén a hőmérséklet csúcserőke 4-8 fokkal alacsonyabb volt az évszaknak megfelelőnél. az óceán és nyugat-európa fölött elhelyezkedő nagy kiterjedésű, magasnyomású légköri képződmény hűvös levegőt szállít az alpok és az északi-kárpátok fölé. ugyanakkor délkelet felől enyhébb, nedves léghullámok érkeznek a balkán-félszigeten keresztül a dinári-alpok és a déli-kárpátok térsége fölé. a két különböző hőmérsékletű légtömeg keveredése a kárpát-medencében többfelé okozott esőt, záporosót. a szovjetunió európai területének nagyrészen, valamint észak-európában is sokfelé csapadékos az időjárás. a következő 36 órában a kárpát-medencében hűvös marad az idő.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, általában 5-11 órán át sütött a nap. többfelé volt eső, záporosó, az északkeleti hegyvidéken zivatarok is kialakultak. lillafüredről és borsodnádásdról jégesőt is jelentettek. ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége szeszélyes területi elosztást mutatott: általában 5 milliméter alatt maradt, helyenként elérte az 5-15 millimétert, sőt lillafüredről 21 millimétert jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-22 fok között volt. ma hajnalra északkeleten 5-8, máshol 8-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, hűvös idő volt, többfelé esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 10-13, keleten 14-17 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fok volt, 2,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 16 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton erősen felhős idő, többfelé megismétlődő esővel, záporosóval. vasárnap időnként felszakadozó felhőzet, szórva-nyosan kialakuló záporral, zivatarral. mérsékelt, vasárnap többfelé megélénkülő, időnként megerősödő északnyugati, északi szél. hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél 300 centiméter. /mti/

13.02/e

- 33 -

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 25-én
13 óráig:

/se-ju -cz

1974. május 25.

1. gk-nyereménybetétkönyv sorsolás
 2. a mátra vízvagyona
 3. filmvetítés
 4. muflonok
 5. családjogi törvényről tanfolyam
 6. pest megyei nemzetiségi találkozó
 7. a tv jövő heti programja
 8. tanulmány a baranyai munkásmozgalomról
 9. a vízművek közleménye
 10. nyilatkozatok a bnv-ről
 11. befejeződtek az írásbeli érettségik
 12. üdülőtelep az őrségben
 13. transzformátor impregnáló berendezés
 14. szénmosómű spanyolországba
 15. nyári egyetem szegeden
 16. levélatkák
 17. a szombati zápor
 18. rendőrségi hírek
 19. kölcsény-szobor avatás
 20. gyermekrajz kiállítás
 21. középiskolás kórusok
 22. ballagás
 23. társadalmi munka konferencia
 24. 50 éves iskola
 25. fazekas muzeum
 26. ifjómunkás színjátások bemutatója
 27. színjáték találkozó veszprémben
 28. piacon a hevesi borsó
 29. vendégek a balatonnál
 30. elutazott koroljev
 31. orvostanácskozás
 32. balesetek
 33. gázolás a gyalogátkelőhelyen
 34. zeneiskolai tanárok találkozója
 35. iskola névadó ünnepsége
 36. röplj páva vetélkedő
 37. szoc. brigádvezetők konferenciája
 38. jászszági folklór bemutató
 39. májusfa kitáncoltatás körmenden
 40. hazaérkezett kazareczki
- / folyt. köv./

13.05/ju

- 34 -

bb 53. / belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

41. kádár jános távirata
 42. öregdiák találkozó
 43. ujburgonya
 44. losonczy távirata
 45. uttörőcsapatok kitüntetése
 46. az ügyvédi kamara közgyűlése
 47. kgst villamosipari ülés győrtt
 48. az aratásra készülnek a kisalföldön
 49. 50 éves a szfvári rádióállomás
 50. befejeződtek a magyar-olasz külügyminiszteri tárgyalások
 51. szakmai vetélkedő győrtt
 52. időjárás
 53. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 54. guido thoms,

pá-ju sl -cz

1974. május 25.

az ndk környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszterhelyettesének vezetésével május 21-25. között szakértői küldöttség tárgyalt az országos vízügyi hivatalban, a két ország vízgazdálkodási szervei közötti együttműködés továbbfejlesztéséről. a tárgyalásokat magyar részről illés györgy, az ovh elnökhelyettese vezette. thoms miniszterhelyettest dégen imre államtitkár, az ovh elnöke is fogadta. /mti/

--

bb 55. fiatalok szavaló versenye

sc-ju -cz

1974. május 25.

a kpvdsz székházában szombaton rendezték a kereskedelmi és vendéglátóipari fiatalok országos szavaló versenyt. az első díjat szarvas julianna hajdu megye versenyzője nyerte. /mti/

--

13.30/ju

- 35 -

bb 56. ünnepélyes díjkiosztás az egészségügyi minisztériumban

t zsu/pf-ju zs -cz

1974. május 25.

bensőséges ünnepségen adták át szombaton az egészségügyi minisztériumban az egészségügyi szakiskolák hallgatói részére meghirdetett országos szakma kiváló tanulója verseny győztesei-nek a vörös diplomát.

az idén ötödször rendezték meg a versenyt, amelyre hat szakon 578-an neveztek be. a döntőbe 54-en jutottak, s közülük is a legjobb nyolc - öt ápolónő, két szülésznő és egy gyógyszer-tári asszisztens - kapott vörös diplomát, amelyet dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes adott át.

az általános ápolónői szakon i. helyezést iván éva a budapesti vámos ilona egészségügyi szakiskola hallgatója, ii. helyezést török gudrun, a miskolci egészségügyi szakiskola és bozóki mária, a budapesti vámos ilona egészségügyi szakiskola, iii-ik helyezést pedig csabai ildikó, a pécsi egészségügyi szakiskola hallgatója érte el. a szülésznői szakon i. pál ivánná belec zszusa, ii-ik csaba ildikó lett. mindketten a budapesti vámos ilona egészségügyi szakiskolában végeztek. a gyógyszer-tári asszisztensi szakon szegedi katalin, a soproni egészségügyi szakiskola hallgatója kapott vörös diplomát.

a nyertesek leendő munkahelyének lehetősége nyílik majd arra, hogy az elért eredmény elismerésül a bércategórián belül magasabb besorolást biztosítson számukra. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 óra után!

bb 57. befejeződtek a debreceni színházi napok

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

szombaton este illyés gyula: testvérek című drámájának bemutatásával befejeződtek az idei debreceni színházi napok. az idén a rendezvényeken résztvett színházak - a veszprémi petőfi színház, a huszonötödik színház, a józsef attila színház, a thália színház, a nemzeti színház, a mikroszkóp színpad és a vendéglátó csokonai színház - művészei elsősorban mai magyar drámákat mutattak be. a színházi előadásokhoz számos kiegészítő rendezvény: ankét, művész-közönség találkozó, önálló előadói est kapcsolódott. /mti/

--

13.50/ju

16/4²⁰

- 36 -

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 óra után!

bb 58. száz éves a sárrétudvari parasztkórus

vid/ká-ju -cz

1974. május 25.

a száz esztendővel ezelőtt alakított dalárdában kezdtek először közösen énekelni a sárrétudvari parasztemberek. azóta megszakítás nélkül él a faluban a kántus, a dalárda, most közösségi parasztkórus néven.

az egy évszázados jubileum alkalmából szombaton este ünnepséget és jubileumi hangversenyt rendeztek sárrétudvariban, a közösségi művelődési házban. végül Lajos tanácselnök köszöntötte a kórus tagjait, majd dalban és szóban felelevenítették egy évszázad legfontosabb állomásait. kezdetben csak a nők férfiak lehettek a dalárda tagjai, 1912-ben vették fel az első nőtlent embert, a ma is elő hegedős imrét. ma már nincsenek ilyen megkötések. a kórus legidősebb tagjai csaknem hetven esztendősek, a legfiatalabb lányok pedig most töltötték be tizenhetedik életévüket.

az ünnepségen kitüntetést és jutalmat adtak át a legkiválóbb kórustagoknak, s elbucsuztatták a legöregebbeket. a jubileumi hangversenyen felléptek a környékbeli községek kórusai, a berettyóújfalusi, a báránai, a hajduszóváti, a püspök-ladányi énekesek. /mti/

--

bb 62. aldo moro olasz külügyminiszter

k bc/pá-ju zs -cz

1974. május 25.

és kísérete szombaton ellátogatott a László gimnáziumba. /mti/

--

14.30/ju

- 37 -

15²⁰g

bb. 60. hétfőn kezdődik az élelmezési dolgozók nemzetközi szövetségének budapesti konferenciája

t kg/gg/e sl -cz

1974. május 25.

az élelmezési-, dohány-, vendéglátóipari és rokonszakmai dolgozók nemzetközi szövetsége /uis/ hétfőtől budapestben tartja 6. nemzetközi konferenciáját az építők rózsza ferenc művelődési házában. a konferenciáról szombaton sajtótájékoztatót tartott marchelino nelli, az uis elnöke és a szövetség több más vezetője az édosz székházában.

a szövetség 25 évvel ezelőtt alakult, fő célkitűzése tömöríteni az ágazataihoz tartozó szakmákat, megszervezni a különböző országok szakszervezeteinek testvéri együttműködését. jelenleg az uis öt kontinens 44 országának - köztük hazánknak és a többi szocialista országnak - 85 szervezetét tömöríti, s összesen 14 millió dolgozó érdekeit képviseli. a most sorra kerülő konferencia a nemzetközi munkásegység, a munkásszolidaritás, a proletárinternacionalizmus és a haladásért vívott harc jegyében ül össze. feladata, hogy a tőkés és fejlődő országok dolgozói a szakszervezeten keresztül kivívják azokat a jogokat, amelyek a szocialista országok munkásai életének természetes velejárói. külön foglalkozik a konferencia a görög, a chilei és a többi latin-amerikai országbeli dolgozók helyzetével, s megvizsgálják azokat a lehetőségeket, amelyekkel ezekben az országokban a dolgozók életkörülményeit javítani lehetne.

az ötnapos konferencián 200 hazai és külföldi szakszervezeti vezető vesz részt, ezenkívül ott lesz a szakszervezeti világszövetség, a nemzetközi munkaügyi szervezet, a fao és egyebek között az egészségügyi világszervezet több képviselője is. /mti/

bb. 61. befejezték a vasuti alagut felújítását - ismét a déli pályaudvarig járnak a vonatok

i sl/pf/e -cz

1974. május 25.

szombaton, egy nappal a határidő előtt befejeződött a déli pályaudvar vasuti alagutjának felújítása. a 114 évvel ezelőtt épült alagutat a bányászati aknamélyítő vállalat tartozta, a vágányokat a máv krisztinavárosi pályafenntartási főnökségének dolgozói építették át. a két vállalat szocialista szerződésének, a végig három műszakban végzett munkának eredménye, hogy az alagut ujjaépítésében nem volt fennakadás. ezentúl azok a vonatok is a déli pályaudvarról indulhatnak, illetve oda érkehetnek, amelyeknek végállomását februárban az alagut tatarozása miatt a kelenföldi állomásra helyezték át. /mti/

14.38/e

-38-

15³⁰g

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1974. május 25.

e m b a r g o : 19 óráig!

bb 59. közlemény aldo moronak, az olasz köztársaság külügyminiszterének 1974. május 23-26. között a magyar népköztársaságban tett hivatalos látogatásáról

-ju zs -cz

1974. május 25.

puja frigyesnek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására aldo moro, az olasz köztársaság külügyminisztere 1974. május 23. és 26. között hivatalos látogatást tett a magyar népköztársaságban.

az olasz külügyminisztert ez alkalommal fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losoncz pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és focok jenő, a minisztertanács elnöke.

a két külügyminiszter a szívélyesség és a kölcsönös megértés szellemében beható véleménycserét folytatott a két ország kapcsolatairól, valamint a legfontosabb időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az európai biztonság és együttműködés kérdéseire.

/ folyt. köv. /

14.00/ju

15¹⁰g

- 1 -

bb 59. / közlemény ... 1. folyt./-ju

— a felek pozitívan értékelték a magyar népköztársaság és az olasz köztársaság kapcsolatainak fejlesztésében elért eredményeket. aláhúzták a két kormány képviselői közötti találkozó hasznosságát a két ország sokoldalú együttműködésének további elmélyítése, az álláspontok kölcsönös jobb megismerése és a tartós nemzetközi enyhülés szempontjából.

a két külügyminiszter aláírta a 10 évre szóló gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodást. aláírásra került a két ország közötti légügyi egyezmény. ezek az egyezmények fontos lépést jelentenek a magyar-olasz kapcsolatok fejlődésében.

a külügyminiszterek meglelégedéssel nyugtázták, hogy a két ország gazdasági kapcsolatai az utóbbi években dinamikusan fejlődtek. egyetértettek abban, hogy újabb erőfeszítéseket kell tenni az árucseré további bővítésére, figyelembe véve a kölcsönös érdekeket.

a gazdasági kapcsolatok fejlesztése érdekében különös figyelmet kívánnak fordítani az ipari kooperációk terén lévő lehetőségek kihasználására. szükségesnek tartják, hogy a 10 évre szóló gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodást konkrét tartalommal töltsék meg.

a miniszterek áttekintették országaik nagy multra visszatekintő kulturális kapcsolatait, valamint műszaki-tudományos együttműködését. megállapították, hogy az elért eredmények mellett számos lehetőség kínálkozik még a gyümölcsöző kapcsolatok fejlesztésére.

áttérve a nemzetközi kérdések vizsgálatára, a felek meglelégedéssel nyugtázták a nemzetközi enyhülés folyamatának kedvező alakulását, különös tekintettel az európai helyzetre. ezzel összefüggésben egyetértettek abban, hogy tovább kell tevékenykedni az európai biztonsági és együttműködési értekezlet második szakaszának konkrét befejezése érdekében, hogy lehetővé váljon a harmadik szakasz mielőbbi megtartása.

/ folyt. köv. /

14.10/ju

- 2 -

15¹⁵ g

bb 59. / közlemény ... 2. folyt./-ju

a felek ismételten megerősítették a szovjetunió, a Lengyel népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság, illetve a német szövetségi köztársaság által aláírt megállapodások, valamint a nyugatberlinnel kapcsolatos négyoldalú megállapodás fontosságát. e megállapodásokat jelentős tényezőnek tekintik az európai helyzet stabilitása szempontjából.

— a két miniszter, azon meggyőződéstől vezettetve, hogy a politikai enyhülést katonai enyhülésnek kell követnie, véleményt cserélt a bécsben folyó tárgyalásokról.

a közel-keleti helyzetet illetően a felek kifejezésre juttatták óhajukat, hogy a konfliktus mielőbb politikai megoldást nyerjen a biztonsági tanács 1967. november 22-i 242. sz., valamint 1973. október 22-i 338. sz. határozata alapján, amelyek előíranyozzák az izraeli csapatok kivonását az 1967-ben elfoglalt minden arab területről, e térség valamennyi országa biztonságának és függetlenségének szavatolását, a palesztinai arab nép törvényes jogainak tiszteletben tartását.

a miniszterek kifejezték azon meggyőződésüket, hogy a vietnammal kapcsolatban párizsban aláírt egyezmények maradéktalan alkalmazása alapját képezi a béke és biztonság helyreállításának ebben a térségben.

a chilei helyzetet illetően a miniszterek egyetértőleg kifejezték azon kívánságukat, hogy mielőbb visszatérjenek a demokratikus rendhez ebben az országban.

moro külügyminiszter magyarországi látogatása további hozzájárulást jelent a két ország gyümölcsöző kapcsolatainak fejlődéséhez és az európai enyhülés ügyéhez. a felek kifejezték meglelégedésüket, hogy eszmecseréik konstruktívak voltak. szükségesnek tartják ennek folytatását a külügyminisztériumok között már megkezdett konzultációk révén is.

/ folyt. köv. /

14.17/ju

- 3 -

15¹⁵ g

bb 59. / közlemény ... 3. folyt./-ju

aldo moro továbbította fock jenőnek, a minisztertanács elnökének rumor miniszterelnök meghívását, hogy tegyen hivatalos látogatást olaszországban. az olasz külügyminiszter olaszországi látogatásra hívta meg puja frigyos külügyminisztert is. a meghívást mindketten köszönettel elfogadták. a látogatások időpontját diplomáciai uton állapítják meg.

budapest, 1974. május 25.

/mti/

-.-

14.20/ju

- 4 -

15²⁰g

bb 63. baranya megyébe látogatott a vdk nemzetgyűlésének küldöttsége

vid-ju -cz

1974. május 25.

a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlésének hazánkban tartozkodó küldöttsége, truong chinh-nek, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottsága tagjának, a nemzetgyűlés állandó bizottsága elnökének vezetésével, szombaton több napra baranya megyébe látogatott. a vendégeket elkísérségének első titkára, az országgyűlés honvédelmi bizottságának elnöke és nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. a vietnami nép küldötteit pécsen meleg barátsággal fogadták a megye és a város vezetői, országgyűlési képviselői.

délelőtt a baranya megyei pártbizottság székházában dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a vdk parlamenti küldöttségét baranya és pécs helyzetéről, fejlődéséről, dolgozóinak életéről, valamint arról az őszinte rokonszenvről és érdeklődésről, amellyel a lakosság figyeli a testvéri vietnami nép hősi küzdelmét hazája szabadságáért és függetlenségéért, s az ország ujjaépítéséért. ezután a küldöttség vezetője, truong chinh, számolt be a vietnami nép harcáról az amerikai imperialisták ellen, valamint a vdk-ban folyó békés építőmunkáról, a helyreállítás nehézségeiről és eredményeiről. a vietnami demokratikus köztársaság pártja, kormánya, nemzetgyűlése és népe nevében köszönetet mondott a magyar dolgozóknak a vietnami népnek nyújtott oldalú segítségért. majd ajándékokat adott át a megyei és a városi pártbizottságnak: egy-egy virágvázat, amelyet az északvietnam felől lefűtött amerikai repülőgépek roncsaiból, illetve egy ellenséges repülőgépet megsemmisítő lövedék hüvelyeiből formáltak. a baráti hangulatu eszmecserén részt vett horváth lajos, a megyei tanács elnöke, bocz józsef és dr. jerszi istván, a megyei pártbizottság titkárai, szentirányi józsef, a városi pártbizottság titkára és papp imre, a városi tanács elnökhelyettese, továbbá baranya és pécs több országgyűlési képviselője is, köztük dr. szabó józsef, a képviselők megyei csoportjának elnöke.

/ az alábbi rész 17 óra után használható fel! /

délután a vdk nemzetgyűlésének küldöttsége, a magyar kísérség társaságában, ellátogatott a pécs közelében levő szentlőrincre, az egyik legdinamikusabban fejlődő baranyai községbe. a vendégeket piros nyakkendőss uttoró lányok és fiúk fogadták, s virágcsokrokat adtak át nekik. a pécsi járás és szentlőrinc község lakossága, párt és állami szervei nevében gyenis pál, a járási pártbizottság első titkára köszöntötte a vietnami képviselőket, s tájékoztatta őket a mecsek-vidéki járás életéről.

/ folyt. köv. /

15.00/ju

- 39 -

15³⁵g

bb 63. / baranya ... 1. folyt./-ju

a találkozón részt vett bruck józsef, a járási tanács hivatal elnöke és dr. hortobágyi ferenc, a községi tanács elnöke, s ott volt németh istván, a kerület országgyűlési képviselője is. ezután a vendégek felkeresték a helybeli uttörő termelőszövetkezetet. a kitűnően gazdálkodó, két és fél ezer hektáros mezőgazdasági nagyüzemet éber imre elnök mutatta be a látogatóknak. /mti/

-.-

bb 67. aldo moro nyilatkozata

t bc/gne szb zs

1974. május 25.

aldo moro külügyminiszter szombaton a szerződések aláírása után nyilatkozatot adott a televízió, a rádió és az mti munkatársának.

- mindenekelőtt szeretném kifejezni, hogy egy látogatás jelentőségét nemcsak az aláírt szerződésekkel lehet lemérni; bár a látogatás sikerét és fontosságát nagyban befolyásolják azok a szerződések, amelyek ilyen alkalommal aláírásra kerülnek. két szerződést írtunk alá: a légi egyezményt és a gazdasági, ipari és műszaki együttműködésre vonatkozó tíz éves megállapodást. e szerződésekkel elő kívántuk segíteni a két ország közötti szállítás kapcsolatok javulását. a kooperációs szerződéssel pedig megteremtettük annak lehetőségét, hogy mindkét ország számára előnyös módon sokrétű kezdeményezés valósuljon meg.

- a közös piac országai között - mint ismeretes - konkrét kereskedelmi szerződések vannak érvényben. de az európai gazdasági közösséghez tartozó egyes országoknak vannak gazdasági, ipari és műszaki együttműködési szerződéseik olyan más országokkal, amelyekkel baráti viszonyban vannak. a most aláírt együttműködési szerződés a legjobban megfelel kétoldalu kapcsolataink jellegének. meggyőződésem, hogy megfelelő alapot ad a már eddig is nagyon jó és termékeny kétoldalu kapcsolatok további fejlesztéséhez.

/folyt.köv./

15.12/szb

-40-

15¹⁵g

bb 67. /aldo moro... 1. folyt./-szb

mint azonban említettem a látogatás jelentőségét nem lehet kizárólag az aláírt szerződésekkel mérni. tekintetbe kell venni azokat a szívélyes, baráti, nyílt és őszinte találkozókat is, amelyek vezető magyar politikusok és köztem lezajlottak. gyakran kerül sor találkozókra közöttünk: jómagam most másodszor látogattam magyarországra, s rómban alkalmam volt fogadni péter jános, akkor külügyminiszter urat. kapcsolataink tehát állandóak, barátságot, bizalomteljes kontaktust jelentenek olaszország és magyarország között, s együttműködési lehetőséget a politika terén is, annak ellenére, hogy országaink gazdasági, társadalmi berendezkedése különböző.

- politikai téren is együttműködésre van kilátás, a kétoldalú kapcsolatokon kívül ugyanis megvizsgáltuk a nemzetközi helyzet legfontosabb kérdéseit. megállapíthattuk, hogy álláspontjaink azonosak, vagy néhány esetben közel állnak egymáshoz; akkor is megértettük, tiszteletben tartottuk egymás álláspontját, amikor az nem volt azonos, és megtaláltuk az alapját annak a munkának, amelyet országaink a jövőben folytatnak az európai együttműködés és béke előmozdítása érdekében. /mti/

-.-

bb 65. végzős hallgatók karneválja - valétabál miskolcon

vid szb -cz

1974. május 25.

a régi diákhagyományokat ápolva, a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányász- kohász- és gépészmérnök karának megközelítőleg négyszáz végzős hallgatója szombaton - a háromnapos valéta- napok befejezéseként - vidám karneváli felvonulással bucsuzott miskolctól. a korábbi évek hagyományaitól eltérően a szakmák egykori viseletét felelevenítő öltözetben, valamint különböző jelmezekben felvonuló fiatalok nemcsak az egyetem területén tették meg körsétájukat, hanem a város főutcáján vonultak fel.

a vidám karneváli felvonulást nagyszabású valéta bál zárta, amelyen ,,kivilágos virradatig,, szórakoztak a régi diáknóták mellett a most végző mérnökhallgatók. /mti/

-.-

15.25/szb

-41-

15⁵⁰g

bb 68. felhasználható 17 óra után!

megkezdődött a székesegyházi hangverseny-sorozat pécsett:

vid/ny zs

1974. május 25.

a pécsi székesegyházban hangversenyt rendeztek szombaton, fauré és haendel egy-egy műve csendült fel a híres dóm kitűnő akusztikájú hajójában. a pécsi filharmonikus zenekart és a liszt ferenc kórust andré ameller francia karmester vezényelte. ezzel megkezdődött a hagyományos székesegyházi koncertsorozat. június 29-én haydn ,, teremtés,, című oratóriuma, szeptember 21-én pedig bach ,, máté passiója,, hangzik majd el az évszázados falak között./mti/

.-.

bb 64. vasas majális miskolcon

vid/ká/ny -cz

1974. május 25.

a vasas szakszervezet borsodi területi bizottsága szombaton rendezte meg a megye vasas üzemének első majálisát. a miskolc szomszédságában, a bükk hegység előterében fekvő csanyiki parkban megközelítőleg huszezer dolgozó gyűlt össze. részt vettek a vasas- majálison többek között a diósgyőri lenin kohászati művek, a borsodnádasdi lemezgyár dolgozói, az ipari szakmunkás-képző intézetek fiataljai. megjelentek az ünnepségen a vállalatok párt- és gazdasági vezetői, valamint a borsod megyei és miskolc városi pártbizottság, a tanács és a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezetői is.

az egész napos vidám rendezvényt a futó esőzések sem zavarták meg. a festői környezetben megtartott majálison suri istván, a vasas szakszervezet országos titkára köszöntötte a résztvevőket, majd megkoszorúzták a csanyiki parkban, az egykori illegális munkástalálkozó emlékére emelt munkás emlékművet.

a majálison a résztvevő vállalatok labdarugó, kézilabda és kosárlabda csapatai vívtak körmérkőzést. megrendezték a ,, kocogó-bajnokságot,, majd a különböző üzemek művészeti együtteseinek műsort a szabadtéri színpadon.

a kohászok, hengerészek, lakatosok, esztergályosok és a vasas- szakma más művelői, valamint családtagjaik ellátásáról a vendéglátóipar mintegy félszáz pavilonja gondoskodott./mti/

15.30/ny

-42-

15.55g

bb 66. felavatták a miskolci gyermekvárost

vid/ká/ny -cz

1974. május 25.

a nemzetközi gyermeknap, és az immár hagyományos borsod megyei gyermek-és ifjúságvédelmi napok záróaktusaként szombaton avatták fel miskolc új gyermekintézményét, a miskolci gyermekvárost.

a közismert üdülőhely, miskolc-tapolca szomszédságában, az egyetemváros mellett, 65 millió forint beruházással létesített új gyermekintézményben 3-18 év közötti, állami gondozásba vett gyerekek neveléséről gondoskodnak. a több hektár területű intézményben 320 gyermek elhelyezésére alkalmas kollégiumot építettek, amelyhez óvoda s nyolcosztályos általános iskola is tartozik. a többszintes kollégiumi szárnyban, külön leány-és külön fiú részlegben, 7-8 ágyas szobákban helyezték el a fiatalokat. minden szinten a hálóterem mellett tanuló-és nevelői szoba, valamint játszóterem található.

az új gyermekintézményt lászló józsef, a művelődési minisztérium osztályvezetője, a nevelő-otthonok nemzetközi szövetségének alelnöke adta át rendeltetésének, s azt bárczi béla miskolc megyei város tanácsának elnöke vette át a város nevében. bárczi béla beszédében utalt arra, hogy több mint 100 borsod megyei üzem 280 szocialista brigádja patronálja az intézményt, amelynek létrehozását a kisz miskolci városi bizottsága és a miskolci nehézipari műszaki egyetem nyári diáktáborokkal segítette.

az avató ünnepséget követően a résztvevők megtekintették az új gyermekintézményt./mti/

.-.

bb 69. a bnv történetének eddigi legnagyobb üzletkötése: 5.400 ikarus autóbusz a szovjetunióknak, 36.000 zsiguli importja

t sz/gg szb sl la

1974. május 25.

a szakmai napok befejeztével szombaton ismét a nagyközönségé volt a bnv. már a kapunyitás, tehát 10 óra előtt többszáz vásárlatógató állt sorba a pénztáraknál. egyébként szombat estig már csaknem 600.000-ron keresték fel az új vásárlóközpontot.

/folyt.köv./

17.05g

-43-

bb 69. /a bnv... 1. folyt./-szb

a vásáron kiállító hazai és külföldi ipari, kereskedelmi vállalatok képviselőinek egy része befejezte üzleti tárgyalásait, s sorra kötik meg a szerződéseket.

az idei tavaszi bnv, s egyben a bnv-k történetének eddigi legnagyobb üzletét a megürt írta alá szombaton, a szovjet avtoexport egyesüléssel. a megállapodás értelmében 1975-ben mintegy 177 millió rubelért szállít járműveket egymásnak a két vállalat. a magyar fél 5000-5400 ikarus - 260, 255, 250 és 280-as típusu városi, városközi és turista-autóbuszt szállít a szovjetunióba. a magyar-szovjet gépjárműgyártási kooperáció is bővül a jövőben, a szerződés értelmében 1980-ig több mint 800.000 rubelért szállít a magyar partner autótükröket, a világ legnagyobb tehergépkocsi gyárában, a káma folyó menti üzemben készülő kamaz típusu tehergépkocsikhoz. a megállapodás importvonatkozása szerint jövőre 36.000 zsiguli személygépkocsit hoz be a megürt szovjet partnerétől. a szombaton aláírt szerződés szerint magyarország több mint 5.000 haszonjárművet is vásárol, köztük zil tehergépkocsikat, gaz és uaz speciális járműveket, hómarókat, üzemanyagszállítókat és darus gépkocsikat. az aláírásnál ott volt d.j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője.

a technoimpex vezérigazgatója, nagy istván, valamint sz. mihajlov, a szovjet promasexport külkereskedelmi egyesülés elnöke ugyancsak szombaton aláírta a magyar gördülőcsapágy művek rekonstrukciójáról szóló szerződéseket. az ünnepélyes aláírásnál megjelent betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes is. a korszerűsítési beruházás - amely összesen 2,5 milliárd forint értékű - fő vállalkozója a szovjet vállalat. a most aláírt szerződés keretében a szovjet partner mintegy 16 millió rubelért szállít gépeket magyar megrendelőinek. e berendezések a művek diósdai és debreceni gyáregységeibe kerülnek. az új berendezésekkel lehetővé válik, hogy a jelenlegi mintegy évi 17 millió csapágy-termelést 25 millióra növeljék.

negyvenmillió rubel értékű üzletet kötött a videoton és a metrimpex a szovjet elektronorgtechnika külkereskedelmi vállalattal. papp istván, a videoton Rt elnöke, herkner ottó, a metrimpex vezérigazgatója és l.m. csernisov, a szovjet partner-vállalat elnökhelyettese t.j. levcsenkónak, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének jelenlétében írta alá a megállapodást, amely szerint a magyar fél 50 darab r-10-es kis számítógépet és különböző információs eszközöket, a szovjet vállalat pedig r-20 és r-30-as típusu számítógépeket szállít partnerének 1975-ben a kgst tagországok integrációs programjának keretében.
/folyt.köv./

-44-

1745g

bb 69. /a bnv... 2. folyt./-szb

a nikex külkereskedelmi vállalat több mint 3,5 millió rubeles üzletet kötött szovjet partnerével polgári repülőtéri irányító berendezések 1976-os importjáról. a szovjet szállítások hozzájárulnak a ferihegyi repülőtér korszerűsítési terveinek megvalósításához.

szombaton a gépipari szövetkezetek budapesti szövetségének vezetői a sajtó képviselőivel ismertették tagszövetkezetek bnv-n elért eredményeit. elmondták, hogy a szövetség hat szövetkezete exportszerződést kötött, ezek összege meghaladja a 240 millió forint értéket. a szerződések értelmében presszó-gépeket, grill-készülékeket és más berendezéseket szállítanak a szövetkezetek külföldi partnereiknek. több kooperációs megállapodást is kötöttek, többek között nszk partnerekkel, gastrofol ételmelegítő és grillsütők licenc alapján való gyártására és más élelmiszertechnológiai berendezések kooperációs gyártására.

ignacykoral, a lengyel nagykövetség kereskedelmi tanácsosa sajtótájékoztatón számolt be a lengyel kiállítók és magyar partnereik között létrejött kooperációs szerződésekről. elmondta, hogy még folynak a tárgyalások a partnervállalatok között, s az eredmény csak a bnv zárása után lesz végleges, de már eddig is mintegy négy millió rubeles kooperációs megállapodást írtak alá. ezek a vegyipar területén, a polimex-cekop és a lampart, a gépjárműgyártásban a pol-mot és az ikarus között jöttek létre. a kopex külkereskedelmi vállalat 1,300.000 rubeles szerződést kötött magyar partnerével bányai gépek szállítására. a kereskedelmi tanácsos elmondta, hogy tárgyalások folynak lengyel helikopterek vásárlásáról is.

szombaton délelőtt felkereste a bnv-t az nszép berlini bizottságának delegációja, amelyet reginald grimmer, a berlini pártbizottság titkára vezetett. a vendégeket elkísérte somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára és kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese.

a bnv-t ugyancsak szombaton felkereste f. wo-nsack, a lipcsei vásár vezérigazgatója is. /mti/
-.-

16.20/szb

-45-

1740g

bb 70. Lottó nyereményjegyzék

mm szb la

1974. május 25.

a 21. játékhéten öt találatos szelvény nem volt. a nyereményösszegek az illeték levonása után a következők:

a négytalálatos szelvények száma 98 darab, a nyeremény egyenként: 51.205 forint. a 9.135 darab három találatos szelvény nyereménye egyenként: 275 forint. a 229.606 darab két találatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 14 forint./mti/

--

bb.71. dr. szentistványi gyuláné,

mm/fé la

1974.május 25.

a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az obt alelnöke vezetésével szombaton delegáció utazott angliába. a küldöttség tagja dr.matolcsy károly, az obt elnökségének tagja. a delegáció részt vesz az angol béketanács május 26-27-i kongresszusán, majd az angol békemozgalom 25 éves jubileumával kapcsolatos rendezvényeken.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent sebestyén nándorné, az obt főtítkára, házlinger gyögy, az obt alelnöke és dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsa titkára./mti/

--

bb.72. khaled mohei el din,

mm/fé la

1974.május 25.

az eak béketanácsának főtítkára a bvt elnökségének jubileumi ülésére, párizsba utazva megszakította útját budapesten és látogatást tett az országos béketanácsnál. itt-tartózkodása alkalmával tanácskozott az obt elnökségének néhány képviselőjével, tájékoztatta a megjelenteket a közel-keleti helyzetről és az eak békemozgalomnak tevékenységéről. tárgyalásokat folytattak a két békemozgalom közötti további együttműködés lehetőségeiről. a találkozón részt vett dr. simai mihály, az obt alelnöke, a magyar ensz társaság főtítkára, makold Mihályné, a szolidaritási bizottság alelnöke, terényi istván, az obt alelnöke és sebestyén nándorné, az obt főtítkára.

khaled mohei el din szombat délután továbbutazott párizsba. bucsuztatására megjelent a repülőtéren terényi istván, az obt alelnöke./mti/

magyar

--

18.10./fé

- 46 -

18.10.9

bb.73. aldo moro olasz külügyminiszter látogatása balatonszabadin

pá/p la

1974. május 25.

aldo moro olasz külügyminiszter szombaton a balatonszabadi november 7. mezőgazdasági termelészövetkezetbe látogatott. vidéki útjára elkísérte puja frigyos külügyminiszter is. a vendégek kíséretében volt nagy jános külügyminiszter-helyettes, dr. bényei józsef, a magyar népköztársaság római nagykövete és mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete.

az olasz külügyminisztert és kíséretét valter imre téeszelnök és a szövetkezet több vezetője köszöntötte. az elnök tájékoztatója után az olasz külügyminiszter megtekintette az olaszországi szarvasmarha-és pecsenyebárány exportból is jelentős részt vállaló közös gazdaság állattenyésztését.

aldo moro vendéglátóinak és kíséretének társaságában a hét végét a balatonnál tölti./mti/

--

bb 74. bolgár művészek ünnepi hangversenye

k ms/mm szb la

1974. május 25.

a szláv írásbeliség és a bolgár kultúra napja alkalmából a budapesti bolgár kulturális központ a xxii. kerületi művelődési házak igazgatóságával közösen hangversenyt rendezett szombaton a nagytétényi kastélymuzeumban. a valcsev vonósnégyes mozart, brahms és beethoven műveiből adott magas színvonalu műsort. /mti/

--

bb.75. időjárásjelentés

p la

1974. május 25.

hüvös idő, helyi záporokkal, zivatarokkal

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, helyi záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő, a zivatarok idején átmenetileg megerősödő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé erősödik, de az évszakhoz képest hüvös marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 15-20 fok között. /mti/

--

19.25/p

-47-

19.25.9

bb 76. szombaton hazaérkezett

mm szb la

1974. május 25.

romániából a padányi mihály építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes által vezetett magyar építésügyi delegáció. /mti/

-.-

bb.77. a budapesti rendőrfőkapitányság közlése

1 ms/mm/fé la

1974. május 25.

a budapesti rendőrfőkapitányság értesíti a gépjárművezetőket, hogy a budapesti nemzetközi vásárt határoló x. kerület albert-irsaí uton az egyirányú közlekedés május 26-án vasárnap este körülbelül 20 órától - a jelzőtáblák letakarásának megfelelő ütemben - megszűnik. a főkapitányság arra kéri a gépjárművezetőket, hogy ettől az időponttól kezdve ügyeljenek a szembejövő forgalomra és fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

-.-

bb.78. a belpolitikai híreink jegyzéke 13 órától zárásig

la/mm/ny la

1974. május 25.

54. ndk környezetvédelmi miniszterhelyettes
55. fiatalok szavalóversenye
56. díjkiosztás az egészségügyi minisztériumban
57. debreceni színházi napok
58. száz éves parasztkórus
59. közlemény aldo moro látogatásáról
60. az élelmezési dolgozók nemzetközi szövetségének konferenciája
61. ismét a déli pályaudvarig járnak a vonatok
62. aldo moro látogatása a lászló gimnáziumban
63. a vdk nemzetgyűlésének küldöttsége baranyában
64. vasas majális
65. végzős hallgatók karneválja
66. aldo moro nyilatkozata
68. székesegyházi hangversenysorozat pécsett
69. a legnagyobb üzletkötés a bnv-n
70. Lottónyereményjegyzék

/folyt köv/
20.40/ny

-48-

20⁵⁰g

bb 78. / a belpolitikai ...folyt/nő

71. szentistványi gyuláné angliába utazott
72. khaled mohei el din
73. moro balatonszabadiban
74. bolgár művészek hangversenye
75. időjárásjelentés
76. hazaérkezett padányi mihály
77. a budapesti rendőrfőkapitányság közleménye
78. hirjegyzék. /mti/

-.-

20.45/ny

-49-

v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet.

-.-

20⁵⁰g